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 علیپور جام جهانی را  علیپور جام جهانی را 
از دست می دهد؟از دست می دهد؟

سردار برمی گردد؟
بازیکنان تیم ملی باید در جام جهانی جانفشانی کنند

یک احتمال جدی در صورت بازگشت آزمون

پروژه آشتی کنان با محوریت وفاق ملی کلید می خوردپروژه آشتی کنان با محوریت وفاق ملی کلید می خورد

با تصمیم هیأت رئیسه فدراسیون
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 استقلال، تراکتور و  استقلال، تراکتور و 
سپاهان آسیایی شدندسپاهان آسیایی شدند

 تیم های استقلال، تراکتور و سپاهان ۳ نماینده فوتبال ایران در آسیا 
خواهند بود. این تصمیم را هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال باتوجه  به 
جدول کنونی لیگ برتر اتخاذ کرده است. بر همین اساس اگر سپاهان 
موفق به اخذ مجوز حرفه ای نشود در آن صورت تیم های رتبه های 
بعدی جدول به آسیا معرفی خواهند شد.لیگ برتر به دلیل آغاز جنگ 
و سپس نزدیکی مسابقات به جام جهانی برگزار نشد و نیمه کاره ماند.

 مسأله »سردار« 
لاینحل نیست

جنگ رمضان را با تصور 3 روزه بودنش 
به ما تحمیل کردند. تصورشان این 
بود که اساس کشور با این جنگ و 
حمله روز اول، لرزه و لرزشی می گیرد 
که کشور را دچار فروپاشی می کند. 
گمان غلط شان این بود که کشور 
رمقی برای مقاومت و مبارزه نخواهد 
داشت. غافل از آنکه پایه های نظام 
نه روی فرد که روی اتحاد ملی مردمی 
بود که از اولین روزهای آغاز این 
 57 وزهای  ر آخرین  در  حکومت 
تاکنون، در میانه میدان بودند و هر 
زمان به حضورشان احساس نیاز شد، 
بودند. روزهای دفاع مقدس 8 ساله 
اوج این حضور درخشان بود. مردم 
به خیابان ها آمدند تا هر توطئه ای 
را عقیم بگذارند و این گونه هم شد.

دست ها در هم گره خورد تا اتحاد 
مردم، دشمن را مأیوس کند. همه 
برنامه ها به سد مردم خورد و ناکام 
ماند. در نتیجه، برنامه »تغییر نظام« به 
»توافق« ختم شد چون از پس هر چه 
برآیند، حریف اتحاد مردم نمی شوند.

اتحاد، موهبتی است که هر کشوری 
آن را در اختیار ندارد و همین رمز 

موفقیت ما در هر بحرانی است.
حالا در میانه بحرانی که برای ما 
ساختند تا در برابرشان زانو بزنیم، 
تیم ملی را راهی جام جهانی خواهیم 
دیگر  همه  که  شرایطی  در  کرد. 
می دانیم اتحادمان چه معجزاتی 
می کند، بی هنری است اگر بی دلیل 
و با دست خود، این اتحاد باشکوه 
را خدشه دار کنیم. سردار آزمون 
اشتباه کرد؛ اما همان طور که 
نوشت، همیشه سرباز ایران بود و 
هست. او نوشت در جنگ 12 روزه 
چگونه فرزندی برای وطن مان بود. 
او وظیفه اش را در بزنگاه های تاریخی 
در بیرون و درون زمین، انجام داد 
و وظیفه ماست که برای حفظ این 
اتحاد، به وظیفه مان عمل کنیم. 
اگر سردار اشتباه کرد، بگذریم تا 
تیم ملی متحدتر و قدرتمندتر به 
جام جهانی برود. بگذریم تا نام 
سردار آزمون، به بهانه و دلیلی برای 
شکاف و جدایی تبدیل نشود و ما را 
به دو دسته طرفدار و منتقد سردار 

نکند. تبدیل 

مجید سلطانی
خبرنگار

سرمقاله



 تا شروع جام جهانی  16 روز

دیدگاه

 تیم ملی، ترور  هاشم نژاد: خط خوردن از
شخصیت بود 

من مصدوم نیستم
فهرست ۳۰ نفره تیم ملی برای جام جهانی ۲۰۲۶ در حالی 
منتشر شد که مهم ترین خط خورده، مهدی هاشم نژاد، 
ستاره درخشان تراکتور بود. بازیکنی که در چهارمین 
فصل حضورش در تبریز عملکردی فراتر از انتظار داشته 
و در اردوهای اخیر تیم ملی نیز حضوری پررنگ داشت اما 
نهایتاً کادر فنی ترجیح داد نام علیرضا جهانبخش، مهدی 
قایدی، مهدی ترابی، امیرحسین محمودی، محمد 
محبی، آریا یوسفی، سامان قدوس و هادی حبیبی نژاد 

را برای اردوی آنتالیا انتخاب کند.
هاشم نژاد که از این اتفاق به شدت عصبانی و ناراحت 
بود، روزهای ابتدایی را با تلفن خاموش و دور از رسانه ها 
در خانه پدری اش در رحیم آباد انزلی سپری کرد اما اخیراً در 

مصاحبه ای پرده از نارضایتی عمیق خود برداشت.
او ابتدا با حفظ احترام به هم تیمی هایش گفت: »به 
همه بازیکنان تیم ملی خسته نباشید می گویم. برایشان 
آرزوی موفقیت دارم و به عنوان یک هوادار، پشت تیم ملی 
خواهم بود. این وظیفه هر ایرانی است.« اما در ادامه، لحن 
او تغییر کرد: »نمی توانم نگویم که در این لیست، من ترور 
شخصیت شدم. بازیکنی که دو فصل متوالی از نظر همه 
کارشناسان در لیگ و آسیا بهترین عملکرد را داشته، قطعاً 

خط خوردنش از تیم ملی یک ظلم آشکار است.«
ستاره تراکتور با اشاره به صحبت های اخیر سرمربی تیم 
ملی درباره »ظلم« افزود: »این ظلمی است که هیچ کاری 
برای رفع آن از دست من برنمی آید. اما یاد گرفتم برای 
تصمیم دیگران سرافکنده نشوم. مطمئن باشید عملکردم 

از قبل بهتر خواهد شد.«
هاشم نژاد در پاسخ به شایعه مصدومیت تأکید کرد: »من 
مصدوم نیستم. مصدومیت مختصری در بازی درون تیمی 
دوم پیش آمد اما دیدید که بعدش در بازی سوم هم حضور 
پیدا کردم. پس خط خوردن من به خاطر مصدومیت 

نبوده، تصمیمی بوده که گرفته شده است.«
او با گلایه از نبود شفافیت گفت: »بعد از مصدومیت علی 
قلی زاده، با توجه به عملکرد وینگرها، هیچ کس تردید 
نداشت که من فیکس خواهم بود، اما حتی دعوت هم 
نشدم. این فنی نیست. اگر فکر می کنند با نبودنم می توانم 
به تیم ملی کمک کنم، اشکالی ندارد، اما حداقل باید به من 
و مردم توضیح می دادند.«  هاشم نژاد در پایان ضمن تشکر 
از هواداران تراکتور و حتی طرفداران پرسپولیس و استقلال 
که برایش پیام دلگرم کننده فرستادند، گفت: »من مهدی 
هاشم نژاد، سرباز ایران هستم و فقط تلاش کردن را بلدم.«

به بهانه مصاحبه هاشم نژاد علیه سرمربی تیم ملی
گلایه بحق یا احساسی زودهنگام؟

مهدی هاشم نژاد، ستاره تراکتور، پس از خط خوردن 
از فهرست نهایی تیم ملی، سکوت خود را شکست و 
مصاحبه ای پر از احساس و گلایه انجام داد. او از »ترور 
شخصیت« و »ظلم آشکار« گفت و تأکید کرد که مصدوم 
نبوده و عملکردش در دو فصل اخیر بی نظیر بوده. اما آیا 
تمام ادعاهای او منطقی و مبتنی بر واقعیت های فنی است؟

نکته‌اول:‌»ترور‌شخصیت«‌تعبیری‌اغراق‌آمیز
هاشم نژاد می گوید خط خوردنش برابر با ترور شخصیت 
اوست. ترور شخصیت یعنی تخریب عمدی حیثیت 
یک فرد در افکار عمومی اما انتخاب های فنی یک مربی، 
هرچند اشتباه یا غیرمنصفانه، به خودی خود مصداق 
ترور شخصیت نیست. قلعه نویی بدون آنکه کوچکترین 
بی احترامی به هاشم نژاد کند، او را دعوت نکرده است. این 
تصمیم ممکن است اشتباه باشد، اما »ترور شخصیت« بار 
حقوقی و اخلاقی سنگینی دارد که به نظر نمی رسد در اینجا 
صدق کند. به کار بردن چنین واژه هایی، بی آنکه مدرکی از 
قصد مربی برای تخریب ارائه شود، بیشتر به آسیب زنی به 

اعتبار خود بازیکن می انجامد تا دفاع از حقش.

‌نکته‌دوم:‌آمار‌خوب،‌اما‌نه‌به‌قیمت‌
نادیده‌گرفتن‌دیگران

هاشم نژاد درست می گوید که در دو فصل اخیر در تراکتور 
و لیگ برتر عملکرد درخشانی داشته؛ آمار گل و پاس گل او 
قابل دفاع است. اما مشکل اینجاست که در پست وینگر 
و هافبک تهاجمی، رقبای حاضر در اردو هم آمارهای قابل 
قبولی دارند؛ جهانبخش در بلژیک، محبی در روسیه، 
قایدی در امارات و حتی ترابی در لیگ ایران هم اسامی 
بزرگی هستند که مربی ممکن است به سبک بازی خاصی 
نیاز داشته باشد و هاشم نژاد را در اولویت نبیند. ورزش 
حرفه ای یعنی گاهی بهترین های آماری هم خط می خورند، 

نه به خاطر ظلم، بلکه به خاطر عدم تطابق با تاکتیک.

نکته‌سوم:‌نبود‌توضیح؛‌ضعف‌کادر‌فنی،‌نه‌
حق‌قانونی‌بازیکن

او از اینکه کادر فنی به او و مردم توضیح نداده، گلایه دارد. 
اینجا حق با اوست. در فوتبال حرفه ای، معمولاً مربیان 
به بازیکن خط خورده زنگ می زنند و دلیل را می گویند. 
اگر قلعه نویی این کار را نکرده، این یک ضعف رفتاری و 
ارتباطی است که قابل نقد است. اما این غفلت، »ظلم« 
یا »بی احترامی« عمدی نیست. ضمن اینکه هیچ قانونی 

مربیان را ملزم به توضیح عمومی نمی کند.
هاشم نژاد قول داده عملکردش را بهتر کند. این روحیه 
جنگندگی ستودنی است. اما بهتر است بداند در فوتبال 
ایران، بسیاری از بازیکنان با آمارهای مشابه یا بالاتر، هرگز 
به جام جهانی نرفته اند. او ۲۶ ساله است و راه زیادی در 

پیش دارد. 
خلاصه اینکه ناراحتی هاشم نژاد کاملاً قابل درک است. 
خط خوردن از تیم ملی آن هم در آستانه جام جهانی، 
برای هر بازیکنی سخت و تلخ است. نبود توضیح از سوی 
کادر فنی شایسته انتقاد است. اما اتهام »ترور شخصیت« 
و »ظلم آشکار« احساسی و اغراق آمیز به نظر می رسد. 
بهتر بود او بدون تخریب چارچوب تصمیم گیری مربیان، 
صرفاً از عملکردش دفاع کند و آینده را نشانه رود. فوتبال 
حرفه ای جای زخم های ناعادلانه است، اما واکنش 
هوشمندانه همان تلاش مضاعف است، نه دامن زدن به 

حاشیه با واژه های تند.

تیم ملی با 3 دفاع بازی می کند یا 4 دفاع؟

دیوارچینی‌قلعه‌نویی‌با‌کمک‌رحمان‌رضایی

رضایی نه فقط 
یک دستیار 

معمولی، بلکه 
فردی است که 

قلعه نویی او 
را به متن یکی 
از دشوارترین 
معادلات فنی 
تیم ملی وارد 

کرده است. 
انتخاب نفرات 
دفاعی و حتی 
گزینش روش 

بازی، موضوعاتی 
هستند که گفته 
می شود بیش از 

هر بخش دیگری 
مورد بحث و تبادل 

نظر قرار می گیرند

 اگر بخواهیم مهم ترین دغدغه امیر قلعه نویی 
را در مسیر آماده سازی تیم ملی برای جام 
جهانی شناسایی کنیم، بدون تردید باید به 
یک نقطه حساس و سرنوشت ساز برسیم؛ 
خط دفاع. جایی که هنوز سرمربی تیم ملی 
برای آن به جمع بندی قطعی نرسیده و به نظر 
می رسد مهم ترین پرسش های فنی ذهن او نیز 

دقیقاً از همین بخش شکل گرفته است.
روزهای  به  ملی  تیم  که  شرایطی  در 
سرنوشت ساز پیش از جام جهانی نزدیک 
می شود، انتخاب ساختار دفاعی و نفراتی که 
قرار است بار سنگین تقابل با رقبای دشوار را بر 
دوش بکشند، به اصلی ترین چالش کادر فنی 

بدل شده است. 
قلعه نویی طی ماه های گذشته بارها دست به 
آزمون و خطا زده است. او در اردوها و مسابقات 
اخیر مدل های متفاوتی از سازمان دفاعی را 

مورد ارزیابی قرار داده و تلاش کرده میان بازی 
با سه مدافع مرکزی و آرایش کلاسیک چهار 

نفره، بهترین نسخه ممکن را استخراج کند.
گاه تیم ملی با سه مدافع میانی به میدان 
رفته تا پوشش بیشتری در عمق دفاع شکل 
بگیرد و فضای پشت مدافعان کناری کمتر 
آسیب پذیر باشد. گاه نیز ساختار چهار دفاعه 
مورد استفاده قرار گرفته تا تیم بتواند در انتقال 
از دفاع به حمله، توازن بیشتری داشته باشد و 

از ظرفیت بازیکنان کناری استفاده کند.
با این حال، آنچه اکنون بیش از هر چیز به 
چشم می آید، فقدان یک تصمیم نهایی و 

قطعی است. 
زمزمه های رسیده از اردوی تیم ملی نیز حکایت 
از آن دارد که دو بازی تدارکاتی باقی مانده، 

اهمیت فوق العاده ای خواهند داشت.
این دیدارها در واقع آخرین آزمایشگاه تاکتیکی 
برای قلعه نویی محسوب می شوند. جایی که 
او تلاش خواهد کرد نزدیک ترین نفرات به 
تفکرات فنی اش را در خط دفاع به کار بگیرد و 
سرانجام به پاسخ پرسش های تاکتیکی خود 

برسد.
هنوز هیچ نشانه روشنی وجود ندارد که 
سرمربی تیم ملی در جام جهانی با سه مدافع 

بازی خواهد کرد یا چهار مدافع. هر دو احتمال 
همچنان روی میز قرار دارد و قلعه نویی نیز تا 
این لحظه ترجیح داده است مشتش را باز 

نکند. 
در این میان، نقش رحمان رضایی بیش از 
هر زمان دیگری برجسته شده است. مربی 
تیم ملی که سال ها در قلب خط دفاع تیم 
ملی حضور داشت و تجربه ارزشمند بازی 
در کالچوی ایتالیا را نیز در کارنامه دارد، حالا 
به یکی از مهم ترین مشاوران فنی سرمربی 

تبدیل شده است.
رضایی نه فقط یک دستیار معمولی، بلکه 
فردی است که قلعه نویی او را به متن یکی از 
دشوارترین معادلات فنی تیم ملی وارد کرده 
است. انتخاب نفرات دفاعی و حتی گزینش 
روش بازی، موضوعاتی هستند که گفته 
می شود بیش از هر بخش دیگری مورد بحث 

و تبادل نظر قرار می گیرند. 
شرایط البته برای تیم ملی ساده نیست. 
مصدومیت روزبه چشمی، دایره انتخاب ها 
را محدودتر کرده و نگرانی ها را افزایش داده 
است. در چنین وضعیتی، احتمال آنکه 
قلعه نویی در نهایت روی زوج آشنای شجاع 
خلیل زاده و محمدحسین کنعانی زادگان 

حمیدرضا عرب
خبرنگار
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نگاه فنی

تمرکز کند، بیش از گذشته به نظر می رسد.
زوجی که از تجربه بین المللی مناسبی برخوردارند و 
سال ها کنار یکدیگر بازی کرده اند. در کناره ها نیز احتمال 
استفاده از صالح حردانی در دفاع راست و میلاد محمدی 

در دفاع چپ، سناریویی محتمل به نظر می رسد.
هر چند نام علی نعمتی نیز به عنوان یکی از گزینه های 
جدی مطرح شده و این احتمال وجود دارد که در روزهای 

آینده جایگاه مهم تری در محاسبات کادر فنی پیدا کند. 
بی تعارف موفقیت یا ناکامی تیم ملی در جام جهانی، تا حد 
زیادی به استحکام همین خط دفاع وابسته خواهد بود. 
ایران قرار است مقابل تیم هایی چون نیوزیلند، بلژیک 
و مصر صف آرایی کند. تیم هایی که کوچکترین اشتباه 
دفاعی برابر آنها می تواند سرنوشت یک مسابقه و حتی 
یک رؤیا را تغییر دهد. اگر تیم ملی سودای ثبت نخستین 

صعود تاریخی از مرحله گروهی جام جهانی را در سر دارد، 
پیش از هر چیز باید به یک انسجام دفاعی مطمئن برسد. 
اکنون زمان علیه تیم ملی حرکت می کند. قلعه نویی 
و همکارانش باید با سرعتی بیشتر و دقتی دوچندان، 

تصمیم نهایی را اتخاذ کنند.
رحمان رضایی نیز باید تمام تجربه سال های حضورش در 
بالاترین سطح فوتبال را به میدان بیاورد تا شاید معمای 
بزرگ خط دفاع برای سرمربی تیم ملی حل شود. پاسخ 
این پرسش بزرگ، خیلی زود در مستطیل سبز جام جهانی 

آشکار خواهد شد.
البته نباید از یاد ببریم که موضوع آماده سازی بازیکنان نیز 
از اهمیت بالایی برخوردار است. جایی که قربانعلی پور به 
عنوان مربی بدنساز ایستاده و هرچه هنر دارد را باید به کار 

بگیرد تا تیمی مهیا راهی جام جهانی شود.

 آزمون به  فریناز زمانی/ در حالی که بحث بازگشت سردار
 از دعوت  تیم ملی و حمایت یکی از معاونان رئیس جمهور
او، واکنش های گسترده ای در فضای فوتبال و افکار عمومی 
ایجاد کرده است، مصطفی هاشمی طبا، رئیس سابق کمیته 
ملی المپیک، معتقد است ملی پوشی تنها به توانایی فنی 
خلاصه نمی شود و بازیکنان تیم ملی باید نسبت به مردم، 
منافع ملی و ارزش های کشور تعهد و موضعی شفاف داشته 

باشند.

معاون رئیس جمهور با توئیتی از دعوت 
سردار آزمون به تیم ملی در آستانه جام 

جهانی حمایت کرده است. نظر شما 
چیست؟ آیا منافع ملی ایجاب می کند 

که در این مقطع، گلایه ها کنار 
گذاشته شده و سردار به تیم 

ملی دعوت شود؟
به شخصه خیلی به سردار آزمون 
علاقه دارم و معتقدم حضورش 
برای تیم ملی بسیار مفید است، 
اما اولین اصلی که یک ملی پوش 
برای حضور در تیم ملی نیاز دارد 
این است که به ارزش های کشورش 
وفادار و همراه مردمی باشد که در 
شرایط جنگی آسیب دیده اند. 

قرار نیست یک ملی پوش ایرانی در 
بحبوحه جنگ تحمیلی، از حاکمی 
دفاع کند که نوکر آمریکا است و با 
رژیم غاصب اسرائیل علیه ما همکاری 
می کند. او اگر به ملیت خود و ایران 

علاقه مند است باید این موضوع را ثابت کند. خیلی صریح 
می گویم که اگر قرار است او را دعوت کنند، باید جبران 

مافات کند.
 اما او پس از عدم دعوتش، با انتشار یک استوری 

اعلام کرد که در مسیر دلجویی قرار گرفته است.
من اگر باشم، نمی پذیرم. آزمون باید صریح باشد و دوپهلو 
رفتار نکند. او یک بار دیگر هم اشتباهی کرده بود که بخشیده 
شد. اگر او می خواهد گروه گرایی کرده و موقعیت خود را در 
امارات محکم کند، خب بکند؛ این نظر شخصی اوست. اما 
اگر می خواهد در تیم ملی ایران بازی کند، باید ثابت کند که به 
این تیم علاقه دارد. بازیکنان تیم ملی باید به ارزش های این 
مملکت وفادار باشند و همگی در جام جهانی سرود 

وطن را سر دهند.
 با توجه به اینکه در حال حاضر اولویت، 

موفقیت تیم ملی در جام جهانی است، آیا 
او می تواند در خط حمله مهره مؤثری برای 

تیم باشد؟
اگر تیم ملی واقعاً تیم باشد، غیبت یک 
یا دو بازیکن مهم نیست و نباید به 
خاطر این موضوع کوتاه آمد. کسی 
که به جام جهانی اعزام می شود باید 
دل در گرو ایران داشته باشد. آن گاه 
اگر همه بازیکنان تیم ملی با عشق 
و ارادت قلبی بازی کنند، حتماً تیم 
ملی نتایجی درخور خواهد گرفت.

پس شما معتقدید حتی به 
خاطر منافع ملی هم نمی توان 

از رفتارهای اخیر سردار 
چشمپوشی کرد؟

منافع ملی یعنی کسی که به زمین 
می رود، برای ایران جان بدهد و فداکاری 
کند. این معنای منافع ملی است، نه 

صرفاً اینکه گلی بزند یا گلی بخورد.

با نزدیک شدن به تاریخ ۲ ژوئن )۱۲ خرداد( و مهلت اعلام فهرست 
ــی ۲۰۲۶، زمزمه های  ــرای جام جهانـ ــن تیم ملی بـ ــی ۲۶ بازیکـ نهایـ
ــت.  ــده اسـ ــابی داغ شـ ــردار آزمون به اردوی ملی حسـ ــت سـ بازگشـ
ــردار و  ــکلات سـ ــف در حال تلاش برای رفع مشـ ــای مختلـ طرف هـ
ــتند. با توجه به  ــابقات جام جهانی هسـ تضمین حضورش در مسـ
اینکه ارسال فهرست اولیه ۳۰ نفره به فیفا پیش از این انجام شده، 
بازگشت آزمون غیرممکن نیست اما بسیار پیچیده است و وابسته 

به تصمیم فیفاست. با این حال، با قوت گرفتن روند 
ــیده که با  ــی به این نقطه رسـ ــت، بحث اصلـ بازگشـ
حضور دوباره سردار، کدام یک از مهاجمان فعلی 

از لیست نهایی خط خواهد خورد.
 

چالش‌اصلی‌در‌خط‌حمله
در فهرست ۳۰ نفره فعلی که توسط امیر قلعه نویی 

اعلام شده، نام پنج مهاجم به چشم می خورد؛ 
ــین حسین زاده،  مهدی طارمی، امیرحسـ

ــری طاهری و علی  دنیس درگاهی، کسـ
ــهریار مغانلو نیز  ــراً شـ ــور که اخیـ علیپـ
ــد و حالا امیر  ــامی اضافه شـ به این اسـ

قلعه نویی باید از این اسامی حداقل 
ــت نهایی خود خط  دو نفر را از لیسـ

ــنگین  بزند. با توجه به رقابت سـ
ــت، به نظر می رسد  در این پسـ

ــم  مهاجـ ــور،  علیپـ ــی  علـ
ــپولیس، با توجه به  پرسـ
عملکردش در تمرینات 

اخیر، در معرض بیشترین 
ــط خوردن قرار  خطر برای خـ

دارد. نارضایتی از عملکرد ملی علیپور و عدم کارایی 

فنی کافی در بازی های اخیر، گوی سبقت را از او در رقابت با مهاجمان 
دیگر ربوده است.

 داده‌های‌آماری؛‌سند‌محکومیت‌علیپور
نکته قابل تأمل، آمار ضعیف گلزنی علیپور در فصل جاری لیگ برتر 
ــت. او در ۲۱ بازی تنها ۶ گل به ثمر رسانده که میانگین ۰.۲۸ گل  اسـ
ــده محسوب  در هر بازی، پایین ترین آمار بین مهاجمان دعوت شـ
می شود. در مقابل، سردار آزمون در همان بازه و شهریار مغانلو نیز 

آمار بهتری در لیگ امارات داشته اند.
 

سناریوی‌نهایی؛‌آزمون‌مقابل‌گامبیا‌و‌مالی
ــوی کادر فنی، تیم ملی در ادامه  ــده از سـ ــاس برنامه اعلام شـ بر اسـ
اردوی ترکیه دو دیدار تدارکاتی مهم برابر تیم های ملی گامبیا و مالی 
برگزار خواهد کرد. علی علیپور در این دو بازی فرصتی طلایی برای 
اثبات شایستگی هایش در اختیار دارد اما با توجه به فشار افکار 
ــی و آنالیز عملکرد فنی، در صورت گلزنی نکردن و نمایش  عمومـ
ــت نهایی  ــابقه، احتمال حذف او از لیسـ ضعیف در این دو مسـ

بسیار بالا خواهد بود.

تیر‌خلاص‌به‌رؤیای‌جام‌جهانی
ــردار آزمون با علی  ــطح سـ  تفاوت سـ
ــت.  ــل انکار اسـ ــور غیرقابـ علیپـ
ــار ۵۷ گل ملی یکی  ــون با آمـ آزمـ
ــان  مهاجمـ ــن  تأثیرگذارتریـ از 
تاریخ ایران محسوب می شود. 
ــدن احتمال حضور  با پررنگ شـ
سردار آزمون در جام جهانی، شاید 
ــر برای دیگر مهاجمان تلخ  این خبـ
باشد اما تشدید رقابت در خط حمله 
را به دنبال دارد. در صورت تأیید نهایی 
ــوردن علیپور از  ــت آزمون، خط خـ بازگشـ
ــری طاهری  ــت تیم ملی به همراه کسـ لیسـ
شاید محتمل ترین سناریوی ممکن باشد.

بررسی خط خوردن یک مهاجم در صورت بازگشت آزمون
علی علیپور جام جهانی را از دست می دهد؟

بازیکنان تیم ملی باید در جام جهانی جانفشانی کنند
هاشمی طبا: آزمون باید ثابت کند به ایران علاقه مند است

 در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، فوتبال ملی ایران 
درگیر موضوعی است که فراتر از مستطیل سبز 
رفته و به بحثی ملی تبدیل شده است؛ غیبت 
سردار آزمون، مهاجم برجسته و یکی از گلزنان 
برتر تاریخ تیم ملی، از فهرست بازیکنان. این 
اتفاق که ریشه در مسائل غیرفنی و حواشی 
اخیر دارد، اکنون با پادرمیانی های متعدد و 
تحولات جدید، به نقطه ای حساس رسیده است 
که بازگشت او را بیش از پیش محتمل می سازد.

ریشه‌های‌یک‌غیبت‌پرحاشیه
سردار آزمون، که با گل های حساس خود بارها 
شادی را به خانه های ایرانیان آورده، به دلیل 
انتشار تصاویری از دیدارش با مقامات اماراتی 
در اوج جنگ تحمیلی، از تیم ملی کنار گذاشته 
شد. هرچند او به سرعت آن استوری جنجالی را 
حذف و ابراز پشیمانی کرد، اما این اشتباه سبب 

شد تا درهای تیم ملی به رویش بسته بماند.
البته این اولین واکنش اظهار نسنجیده سردار 
نیست و در سال های اخیر او چند بار این کار را 
کرده است. این موضوع در کنار حواشی قبلی، 
از جمله اظهارات شتابزده اش در جشن قهرمانی 
شباب الاهلی و کنایه به باشگاه العروبه که با 
پوزش سریع او همراه شد، تصویری پیچیده از 

رفتار این بازیکن ارائه داده است.

پالس‌های‌مثبت‌برای‌پایان‌محرومیت
در حالی که بسیاری پرونده حضور آزمون در جام 
جهانی ۲۰۲۶ را مختومه می دانستند، نشانه های 

امیدوارکننده ای از تغییر این وضعیت به گوش 
می رسد. تغییر عکس پروفایل اینستاگرام او 
به تصویری با لباس تیم ملی، که به منزله ابراز 

پشیمانی و اعلام آمادگی تلقی شد.
 آزمون در یادداشتی احساسی در صفحه شخصی 
خود، بر هویت ایرانی و عشق خود به مردم و تیم 
ملی تأکید کرد و نوشت: »تا امروز از هیچ تلاشی 
برای حمایت از هموطنانم دریغ نکرده ام. هر 
جایی که فوتبال بازی کنم، هویت من، قلب 

من و افتخار من ایران است.«
او همچنین اضافه کرد: »من همیشه با افتخار 
برای تیم ملی کشورم بازی کردم. وقتی می بردیم، 
به خودم و هم تیمی هام افتخار می کردم و وقتی 
نمی بردیم مثل همه آنها ناراحت ترین آدم دنیا 
بودم. من عاشق فوتبال هستم و عاشق مردم 

خوب و شایسته کشورم ایران.«

ورود‌پاستور‌به‌میدان
در اتفاقی کم سابقه، عبدالکریم حسین زاده، 
معاون رئیس جمهور، با انتشار توئیتی صریح، 
خواستار پایان دادن به محرومیت سردار آزمون 
شد. او در این توئیت بر اهمیت »حفظ نخ های 
پیوند بین فرزندان وطن« و »انسجام ملی« 
تأکید کرد و نوشت: »نیاز وطن حفظ نخ های 
پیوند بین فرزندانش است. هرکس نام ایران 
را بالاتر از گلایه های شخصی می نشاند، بخشی 
از سرمایه ملی ماست. اقدام سردار آزمون برای 
نمایش این پیوند را نادیده نگیریم و در صورت 
امکان او را به تیم ملی برگردانیم. این نه یک 
تصمیم ورزشی که پیامی به نفع انسجام ملی 
است.« این حمایت رسمی از سوی یکی از 
مقامات ارشد دولتی، فصل جدیدی را در پرونده 

آزمون گشوده است.

موانع‌و‌تلاش‌ها‌برای‌بازگشت
با وجود پالس های مثبت، دو مانع اصلی 
بر سر راه بازگشت آزمون قرار دارد؛ نخست، 
پرونده قضایی توقیف اموال او که نیازمند 
تعیین تکلیف در قوه قضائیه است و دوم، 
جلب نظر مراجع ذیصلاح فوتبالی و نظارتی. 
با این حال، فدراسیون فوتبال به شدت 
پیگیر رفع این محرومیت است. حتی 
شنیده می شود امیر قلعه نویی، سرمربی 
تیم ملی، در گزارشی تحلیلی و مفصل به 
فدراسیون، بر اهمیت حضور سردار آزمون 
و تأثیر غیبت او بر خط حمله تیم ملی در 

آستانه جام جهانی تأکید کرده است.

رأفت‌اسلامی‌و‌فرهنگ‌عفو
در تحلیل این ماجرا، مفاهیم عمیق 
»رأفت« و »عفو« در فرهنگ اسلامی و ایرانی 
برجسته می شود. رأفت به معنای مهربانی و 
مدارا با فردی است که پشیمانی خود را ابراز 
کرده است. در نظام جمهوری اسلامی نیز، 
رهبر شهید همواره بر مفهوم عفو به عنوان 
فرصتی برای بازگشت و جبران خطاکاران 
تأکید داشته اند. اکنون در ماجرای سردار 
آزمون، این نگاه بزرگوارانه می تواند گره گشا 
باشد. بازگشت او به تیم ملی، نه تنها تقویت 
خط حمله ایران در جام جهانی را به همراه 
خواهد داشت، بلکه تجلی رأفت اسلامی 
و گامی بلند در مسیر وفاق و انسجام ملی 
خواهد بود. با توجه به مهلت قانونی تا دهم 
خردادماه برای ارسال فهرست نهایی به 
فیفا، امید می رود که با تجلی رأفت و عفو، 
سردار آزمون بار دیگر با شوت های خود، 

شادی را به خانه های ایرانیان بازگرداند.

پروژه آشتی کنان با محوریت وفاق ملی کلید می خورد

سردار‌بر‌می‌گردد؟
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  ویلچرهای جدید 
در آستانه تحویل به بسکتبال

رئیس انجمن بسکتبال باویلچر از حمایت ویژه 
وزارت ورزش و جوانان برای تأمین تجهیزات مورد نیاز 
این رشته خبر داد. مهرداد آگین با اشاره به اهمیت 
تجهیزات حرفه ای در موفقیت ورزشکاران گفت: 
»بدون تردید استفاده از ویلچرهای جدید و باکیفیت، 
نقش بسیار مهمی در ارتقای عملکرد ملی پوشان 
دارد؛ به ویژه اینکه تیم ملی مردان ایران در آستانه 
حضور در رقابت های قهرمانی جهان قرار دارد و 
لازم است بهترین شرایط برای آماده سازی این تیم 
فراهم شود.« آگین ادامه داد: »در جلسات متعددی 
که با همراهی دکتر کوهپایه زاده رئیس فدراسیون، 
با دکتر دنیامالی وزیر ورزش و جوانان برگزار شد، 
مقرر شد هزینه خرید ویلچرهای جدید با حمایت 
وزارت ورزش و جوانان تأمین شود. خوشبختانه وزیر 
ورزش نگاه ویژه ای به ورزش جانبازان و توان یابان 
دارد و حمایت از تیم های ملی این حوزه را با جدیت 
دنبال می کند که این موضوع بسیار ارزشمند و قابل 

است.« تقدیر 

حضور 6 لژیونر در بسکتبال باویلچر
 سرمربی تیم ملی بسکتبال باویلچر از حضور

6 لژیونر در ترکیب تیمش در انتخابی مسابقات 
جهانی خبر داد. بهروز سلطانی سرمربی تیم ملی 
بسکتبال باویلچر در این باره گفت: »در حال حاضر 
بچه ها آخرین مرحله اردوی خود قبل از سفر به 
ترکیه را پشت سر می گذارند و خوشبختانه شرایط 
نیز خوب است. در پایان هفته جاری قرار است 
به ترکیه برویم و در آنجا به مدت یک هفته اردوی 
تدارکاتی داشته باشیم و سپس در روز 14 خرداد 
برای شرکت در انتخابی مسابقات قهرمانی جهان 
عازم تایلند می شویم.« سلطانی ادامه داد: »در 
این مسابقات 8 تیم در 2 گروه حضور دارند و در 
پایان، 4 تیم جواز حضور در مسابقات جهانی را 
کسب خواهند کرد. ما شناخت کافی از تیم های 
همگروه مان یعنی برزیل، لهستان و آفریقای جنوبی 
داریم و امیدوارم با ارائه بازی های قابل قبول و 
کسب نتایج مطلوب بتوانیم سهمیه مورد نظر را 
بدست بیاوریم.« سلطانی درباره ترکیب تیم ملی 
گفت: »50 درصد تیم ملی از بازیکنان شاغل در لیگ 
ایران تشکیل شده و 50 درصد نیز لژیونر هستند. 
مرتضی عابدی، محمدحسن سیاری، محسن 
طلوعی، امیررضا احمدی، محمدطاها یارمحمدی 
و مهدی عباسی 6 لژیونر حاضر در ترکیب تیم 
ملی در این مسابقات خواهند بود.« سرمربی تیم 
ملی بسکتبال با ویلچر درباره عدم حضور لژیونرها 
در بیشتر اردوهای تیم ملی و موضوع مربوط به 
هماهنگی آنها ادامه داد: »بسکتبال با ویلچر ایران 
طی سال های اخیر همواره با این مسأله روبه رو 
بوده است. امسال هم تدابیر خوبی اندیشیده ایم تا 
نفرات هرچه زودتر به هماهنگی با سایر ملی پوشان 
و همچنین تاکتیک های مدنظر برسند و در نهایت 

بتوانیم سهمیه را بگیریم.«

پاراتکواندو قهرمانی آسیا در مغولستان
10 مدال برای ایرانی ها

ملی پوشان پاراتکواندو ایران به سه مدال طلا، دو 
مدال نقره و پنج مدال برنز این رشته در رقابت های 
قهرمانی آسیا دست پیدا کردند. یازدهمین دوره 
قهرمانی پاراتکواندو آسیا با شرکت ۱۰۴ ورزشکار 
دیروز چهارم خرداد ماه به مدت یک روز در »سالن  
ام بانک« شهر اولان باتور با شناخت برترین های 
اوزان مختلف برگزار شد. محمدطاها حسن پور، 
ابوالفضل ایمانی، سعید صادقیان پور، امیرحسین 
علیزاده، امیرمحمد حقیقت شناس، مهدی 
پوررهنما، علیرضا بخت، حامد حق شناس، آیلار 
جامی، نرگس جوادی، زهرا رحیمی، پریماه تورانی و 
رومینا چمسورکی نمایندگان ایران بودند که حاصل 
تلاش نمایندگان ایران کسب ده نشان رنگارنگ 
شد. برای تیم ملی پاراتکواندو در مجموع بانوان و 
آقایان علیرضا بخت، امیرمحمد حقیقت شناس و 
محمدطاها حسن پور به ۳ مدال طلا دست یافتند؛ 
زهرا رحیمی و سعید صادقیان پور دو نقره کسب 
کردند و پنج برنز نیز توسط حامد حق شناس، 
مهدی پوررهنما، آیلار جامی، پریماه تورانی و رومینا 

چمسورکی کسب شد.
 

بازگشت مانولوپولوس به ایران
سرمربی یونانی تیم ملی بسکتبال فردا به ایران 
خواهد آمد تا اردوهای تیم ملی برای پنجره سوم 
انتخابی جام جهانی آغاز شود. پس از لغو دیدار 
تیم ملی بسکتبال ایران و سوریه در ۱۱ اسفند به 
دلیل تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به 
ایران، سوتیریس مانولوپولوس سرمربی تیم ملی 
بسکتبال ایران اردو را ترک کرد و به یونان بازگشت. 
حالا با اعلام فیبا، مسابقات پنجره سوم انتخابی 
و دیدار عقب افتاده تیم ملی ایران ۸ تیر برگزار 
خواهد شد. در شرایطی که آتش بس برقرار است، 
شنیده ها حاکی از آن است که مانولوپولوس قرار 
است فردا وارد ایران شود تا تمرینات تیم ملی را 
آغاز کند و ملی پوشان را برای حضور در پنجره سوم 
آماده سازد. تیم ملی ایران ۸ تیر به مصاف سوریه 
خواهد رفت. ۱۱ تیر برابر اردن و ۱۴ تیر برابر سوریه به 
میدان خواهد رفت. محسن معزی در این خصوص 
به ایسنا گفت: طبق برنامه ریزی سوتیریس فردا به 
ایران می آید. اردوهای تیم ملی هم بعد از پایان 
مسابقات انتخابی سهمیه غرب آسیا آغاز خواهد 
شد. مانولوپولوس بعد از دیدار آخرین دیدار 
مسابقات انتخابی سهمیه غرب آسیا ملی پوشان را 

انتخاب خواهد کرد.
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رضاعباسپور/ بدون شک یکی از فدراسیون های 
ورزشی که مسئولین وزارت ورزش و کمیته ملی 
المپیک باید برای برون رفت آن از سراشیبی 
سقوط فکری اساسی و کارآمد کنند، مجموعه 
در  ایران  شمشیربازی  است.  شمشیربازی 
بازی های آسیایی ناگویا و گزینشی المپیک 2028 
لس آنجلس قطعاً جزو امیدهای مدال آوری 
است، اما این وضعیت نابسامانی که مدت ها 
است گریبان این رشته ورزشی را گرفته است، 
گویا ساز و مسیر دیگری را برای شمشیربازان 
ایران کوک و ترسیم کرده است. مسیری سیاه و 

تاریک که موفقیتی در آن رویت نمی شود.
 

افت دوباره ملی پوشان در رتبه بندی جهانی
بعد از خداحافظی پیمان فخری از سرمربیگری 
تیم ملی شمشیربازی سابر ایران، تا به امروز 
این رشته رنگ موفقیت و مدال های خوشرنگ 
را به چشم ندیده است. تنها چیزی که نقل 
محفل شمشیربازی ایران است، باخت، 
ناکامی و شکست های پی در پی است که 
موجب شده تا این رشته ورزشی در رده بندی 
جدید فدراسیون جهانی شمشیربازی بازهم 

سقوط آزاد و افت ناامیدکننده ای را تجربه 
کند. در رتبه بندی جدید جهانی شمشیربازی 
اندکی  تیم ملی صعود  بازیکنان  برخی 
هم داشتند، اما آنچه محرز است ناکامی 
چهره های پرامید و شانس مدال این رشته 
است. فدراسیون جهانی شمشیربازی با 
توجه به پایان رقابت های جام جهانی مصر، 
رنکینگ بازیکنان این رشته در اسلحه سابر 
را به روز رسانی کرد. جامی که شمشیربازان 
ایران به دلیل مشکلات ویزا در آن غیبت 
داشتند و همین مسأله روی موقعیت شان 
تأثیر گذاشته است. در رده بندی جدید منتشر 
شده، علی پاکدامن همچنان نفر اول ایرانی ها 
است اما او نسبت به قبل ۳ پله سقوط کرده 
و در رده ۵۷ ایستاده است. محمد فتوحی که 
همواره دومین بازیکن برتر در میان ایرانی های 
رنکینگ جهانی بود، در این رده بندی، ۳۱ پله 
سقوط کرده و جایگاه دومی خود را به نیما 
زاهدی داده که یک پله سقوط داشته است. 
در این رده بندی کارگرپور )یک پله( سقوط 
داشته و بازیکنانی مانند احمدرضا شهمیری 
)۲ پله(، عرفان شکوهی، دانیال دانشمندی، 

محمدمهدی شاکر )۳ پله( و پارسا پورسلمان 
)۵ پله( هم صعود نصفه و نیمه ای داشتند. 
نیما آقایی بیشترین جابه جایی را در میان 
ملی پوشان ایران داشته است. او در این 
رده بندی با ۲۵۳ پله سقوط در رده ۷۵۷ 

ایستاده است.
 

رتبه جهانی پاکدامن همچنان در حال نزول
علی پاکدامن کاپیتان تیم ملی شمشیربازی 
ایران قطعاً شاخص ترین چهره حال حاضر 
نیز  او  البته  ایران است که  شمشیربازی 
مدتی است راهی ینگه دنیا شده است و 
هنوز شرایطش برای بازگشت به کشور و قرار 
گرفتن در ترکیب تیم ملی سابر ایران مشخص 
نیست! پاکدامن یکی از بخت های مدال آوری 
شمشیربازی سابر ایران در بازی های آسیایی 
2026 ناگویا و کسب سهمیه ورودی در بازی های 
المپیک 2028 لس آنجلس است. اما وقتی 
هنوز معلوم نیست که او برای بازگشت به تیم 
ملی و جدال برای کسب سهمیه حضور در 
ناگویا و لس آنجلس چه برنامه و استراتژی در 
دستور کار دارد نمی شود با اطمینان ادعا کرد 

که کاپیتان همچنان برای حضور در تیم ملی 
سابر ایران انگیزه و برنامه ریزی دارد. این بازیکن 
ملی پوش کشورمان در رتبه بندی جدید جهانی 
در رده ۵۷ جهان ایستاده است. او پیش از این 
در رده ۵۴ قرار داشت، اما عدم حضور در تیم 
ملی و اعزام نشدن به مسابقات گزینشی باعث 
شده تا رنکینگ جهانی پاکدامن دستخوش 
تغییرات منفی و شیب نزولی شود. وضعیت 
باقی ملی پوشان هم دست کمی از پاکدامن 
ندارد. بنابراین اینطور به نظر می رسد حتی عقد 

قرارداد با سرمربی اروپایی برای شمشیربازی 
فعلاً افاقه نکرده و تغییرات مثبتی را برای این 

رشته به جا نگذاشته است.
در بخش تیمی رنکینگ فدراسیون جهانی 
شمشیربازی تیم ایران صاحب رده ۲۹ است و 
نهمین تیم آسیا به حساب می آید. تیم های 
آسیایی کره جنوبی )۳(، ژاپن )۷(، چین )۱۲(، 
ازبکستان )۱۳(، هنگ کنگ )۱۶(، قزاقستان 
۲۶( تیم های  ۲۲( و عربستان ) ۱۸(، هند ) (
آسیایی هستند که بالاتر از ایران قرار دارند.

افت دوباره ملی پوشان در رتبه بندی جهانی

شمشیربازی در سراشیبی سقوط

 محسن محمدسیفی سال ها نامش با افتخار، 
مدال و لحظه های فراموش نشدنی برای ورزش 
ایران گره خورده است. ستاره ای که در اوج 
فشار و رقابت، بارها پرچم ایران را بالا برد و 
به یکی از ماندگارترین چهره های تاریخ ووشو 
و ورزش ایران تبدیل شد. حالا اما محسن 
محمدسیفی، کاپیتان پرافتخار تیم ملی ووشوی 
ایران، به شکلی غیرمنتظره و تلخ تصمیم به 
خداحافظی از دنیای قهرمانی گرفته است؛ 
تصمیمی که ریشه در مصدومیتی شدید و قدیمی 
دارد. محمدسیفی که طی دو دهه حضور در تیم 
ملی، افتخارات کم نظیری را برای ورزش ایران 

به دست آورد، در جریان رقابت های انتخابی 
تیم ملی برای حضور در بازی های آسیایی 
ناگویا از ناحیه زانو دچار آسیب دیدگی شد؛ 
مصدومیتی که در نهایت او را مجبور کرد میان 
ادامه مسیر حرفه ای و حفظ سلامتی اش، یکی 
را انتخاب کند. انتخابی دشوار برای ورزشکاری 
که تمام سال های جوانی خود را صرف رسیدن 
به قله های افتخار کرده بود. ستاره ووشوی 
ایران در کارنامه خود سه مدال طلای بازی های 
آسیایی، یک نقره آسیایی، پنج طلای جهان، 
دو نقره جهان و یک طلای بازی های کشورهای 
اسلامی را ثبت کرده است؛ عملکردی که او را به 
یکی از پرافتخارترین ورزشکاران تاریخ ووشوی 
ایران تبدیل کرده است. با این حال، آنچه 
در ذهن محمدسیفی باقی مانده، رویای فتح 
چهارمین طلای بازی های آسیایی بود؛ هدفی 
که می توانست پایانی باشکوه بر دوران حرفه ای 
او باشد اما هرگز محقق نشد. او در متنی 
احساسی که در صفحه شخصی خود منتشر 

کرد، از شرایط دشواری گفت که در ماه های 
اخیر پشت سر گذاشته بود. محمدسیفی 
تأکید کرد در آستانه ۳۷ سالگی، از نظر جسمی 
و ذهنی در بهترین شرایط دوران ورزشی اش قرار 
داشته و با وسواس و نظم فراوان برای حضور 
دوباره در میادین تمرین می کرده است. اما 
درست در زمانی که خود را آماده رسیدن به 
هدف بزرگش می دید، مصدومیتی ناگهانی 
همه چیز را تغییر داد. کاپیتان سابق تیم ملی 
ووشو در بخشی از صحبت هایش عنوان کرد 
که ادامه دادن برای او به معنای جنگیدن با 
سلامتی اش بوده و به همین دلیل ترجیح داده 
به جای فرسودگی بیشتر، از سال ها تلاش و 
دستاوردهایش محافظت کند. او خداحافظی اش 
را نه از روی حسرت، بلکه تصمیمی برای احترام 
گذاشتن به تمام سال هایی دانست که با درد، 

فشار، اشک و مبارزه سپری کرده است.
متن خداحافظی محمدسیفی، بیش از هر چیز، 
روایت ورزشکاری بود که تا آخرین لحظه جنگید 

و هیچ گاه تسلیم نشده است. او تأکید 
کرد که تا آخرین تمرین و آخرین نفس، 
بهترین نسخه خود را ارائه داده و حالا با 
آرامش از فصلی خارج می شود که تمام 

وجودش را در آن گذاشته است. خداحافظی 
محمدسیفی شاید از بیرون پایانی تلخ برای 
یک قهرمان باشد؛ قهرمانی که می توانست با 
چهارمین طلای آسیایی، پرونده ای کامل تر از 

همیشه برای خود بسازد. 
اما آنچه در ذهن همه باقی خواهد ماند، 
فقط مدال ها نیست؛ بلکه تصویر ورزشکاری 
است که سال ها با تعصب، تلاش و روحیه 
جنگندگی برای نام ایران مبارزه کرد. برخی 
ستاره ها آرام و بی حاشیه خاموش می شوند، 
اما نور درخشش شان برای همیشه باقی 
می ماند. محسن محمدسیفی هم بی تردید 
یکی از همان ستاره هاست؛ قهرمانی که حتی 
پایان تلخ و ناخواسته اش هم چیزی از عظمت 

مسیر پرافتخارش کم نمی کند.

گزارش یک

فائزه زمانی
خبر‌نگار

مصدومیت، حسرت چهارمین طلا را به دل سیفی گذاشت

پایان‌تلخ‌کاپیتان‌افسانه‌ای

پایان‌تلخ‌افسانه‌سیفی

دعوت از 14 دوومیدانی کار به اردوی تیم ملی

زارعی، امید تازه

اردوی تدارکاتی منتخبین دوومیدانی بزرگسالان برای حضور 
در بازی های آسیایی ناگویا آغاز شد. اردوی تدارکاتی منتخبین 
بزرگسالان دوومیدانی ایران برای انتخاب تیم اعزامی به 
بازی های آسیایی ناگویا، با حضور ورزشکاران و مربیان 
منتخب در کمپ تیم های ملی آفتاب انقلاب تهران آغاز شد. 
بر اساس اعلام هیأت اجرایی فدراسیون، محمدرضا طیبی، 
علی امیریان، امید امیریان، آیدا نارویی، صادق صمیمی، 
حسن عجمی، ریحانه مبینی، ارسلان حمیدی، حسین نوری، 

بنیامین یوسفی، حسن تفتیان، تکتم دستاربندان، فاطمه 
محیطی زاده و زهرا زارعی 14 دوومیدانی کار منتخب بزرگسالان در 
این مرحله از اردوی آماده سازی هستند. زهرا زارعی همین چند 
روز پیش در مسابقات جایزه بزرگ ترکمن توانست رکورد ملی را 
بشکند. او می تواند یکی از امیدهای دوومیدانی در ناگویا باشد. 
دوومیدانی در حال پوست اندازی است اما خیلی سخت و کند 
این کار را انجام می دهد. بعد از درخشش سه تن از ستاره های 
جوان مثل ریحانه مبینی، محمدرضا طیبی و علی امیریان در 
قهرمانی آسیا به میزبانی کره جنوبی این توقع می رفت که آنها 
با سرعت بیشتری بتوانند جای حالی ستاره های سابق تیم 
ملی را بگیرند اما رشد چندانی در آنها دیده نمی شود. شاید 
درخشش اخیر زهرا زارعی آنها را هم به حرکت درآورد. زارعی 
در ترکمن رکورد ملی دوی 400 متر را بعد از 14 سال شکست و 
از مریم طوسی عبور کرد تا به امید اول تیم ملی تبدیل شود. 
احسان حدادی رئیس فدراسیون دوومیدانی برای رسیدن 
دوومیدانی به مدال های بازی های آسیایی وعده های زیادی 
داده بود اما حالا کارش برای تحقق وعده هایش در کسب مدال 

بسیار سخت خواهد بود. 

 در شرایطی که تیم ملی والیبال ایران لیگ ملت های 
والیبال جهان، رقابت های قهرمانی بزرگسالان آسیا و 
بازی های آسیایی 2026 ناگویا را پیش رو دارد، اردوی داخلی 
والیبالیست های ملی پوش بعد از مدت ها دوری با حضور 
سرمربی ایتالیایی تیم ملی برگزار شد. این اردو اما در 
همین ابتدا با خط زدن نام امین امساعیل نژاد بازیکن 

نامدار و ستاره والیبال ایران پرسروصدا استارت خورد.
سرمربی ایتالیایی تیم ملی والیبال ایران در پایان تمرین 

یکشنبه این تیم چهار بازیکن را از اردوی هفته اول لیگ 
ملت ها کنار گذاشت. 

پیاتزا پس از تمرین در مجموعه آزادی از زحمات و 
تلاش های امین اسماعیل نژاد، احسان دانش دوست، 
اسماعیل مسافر و علیرضا عبدالحمیدی تشکر و اعلام 
کرد در ادامه تمرینات به دلیل رسیدن به نفرات نهایی 
برای اعزام به برزیل و هفته اول لیگ ملت ها در تمرینات 
حضور نخواهند داشت و در صورت نیاز در هفته های دوم 
و سوم از آنها برای حضور در تمرینات و ترکیب تیم ملی 
دعوت می کند. حالا باید منتظر ماند و دید که پیاتزا با 
کنار گذاشتن اسماعیل نژاد و برخی ستاره های تیمش 
چه برنامه و استراتژی برای رویارویی و بازی مقابل 
غول های والیبال جهان در هفته نخست لیگ ملت های 
والیبال جهانی دارد؟ تیم ملی نهم خردادماه برای برگزاری 
اردوی تدارکاتی و دو دیدار دوستانه عازم برزیل خواهد 
شد و بازیکنان باقیمانده در اردو تا پیش از سفر به این 
کشور، تمرینات خود را برای رسیدن به آمادگی مطلوب 

ادامه خواهند داد.

سرمربی ایتالیایی والیبال با ستاره تیمش خداحافظی کرد

پیاتزا عذراسماعیل نژاد را خواست!

با تصمیم کمیته ملی المپیک، نام کاروان ورزشی 
ایران برای حضور در بازی های آسیایی داخل 
سالن ۲۰۲۶ ریاض »قائد شهید« انتخاب شد. 
کمیته ملی المپیک جمهوری اسلامی ایران 
نام کاروان ورزش ایران اعزامی به بازی های 
آسیایی داخل سالن ۲۰۲۶ آسیا را »قائد شهید« 
تعیین کرد؛ نامی الهام گرفته از عنوان رهبر 
شهید جهان اسلام، حضرت آیت الله العظمی 
سیدعلی خامنه ای)رضوان الله تعالی علیه( که 
همیشه به عنوان نماد مقاومت، عزت، پایداری، 

استقلال طلبی و ایستادگی ملت های آزاده در 
جهان شناخته می شود.

بر اساس اعلام صورت گرفته، شعار رسمی 
کاروان ایران نیز »یاوران کشوردوست« انتخاب 
شده است؛ شعاری که با اشاره به محل 
شهادت رهبر شهید امت اسلام در »خیابان 
کشوردوست« تعیین شده و طی روزهای اخیر 
به یکی از کلیدواژه ها و هشتگ های فراگیر در 
میان مردم ایران و جریان های مردمی منطقه 

تبدیل شده است.

انتخاب نام »قائد شهید« برای کاروان اعزامی 
ایران، تنها یک عنوان ورزشی نیست، بلکه 
پیامی فرهنگی، هویتی و راهبردی در عرصه 
بین المللی ورزش محسوب می شود؛ پیامی 
که نشان می دهد ورزشکاران ایرانی در کنار 
رقابت برای افتخارآفرینی، حامل آرمان های 
بزرگ ملت ایران و ادامه دهنده مسیر عزت و 

مقاومت هستند.
حضرت آیت الله العظمی سیدعلی خامنه ای در 
سال های رهبری خود همواره بر حفظ عزت 

ملی، استقلال کشور، حمایت از ملت های 
مظلوم، وحدت امت اسلامی و تقویت روحیه 
خودباوری در میان جوانان تأکید داشتند و همین 
ویژگی ها موجب شد نام ایشان به عنوان یکی 
از ماندگارترین نمادهای مقاومت و ایستادگی در 

تاریخ معاصر منطقه ثبت شود.
کاروان »قائد شهید« قرار است با ترکیبی گسترده 
از ورزشکاران، مربیان، کادر فنی و اجرایی و 
در قالب کاروانی بزرگ با حدود ۴۰۰ نفر، در 
بازی های آسیایی داخل سالن ۲۰۲۶ حضور پیدا 

کند. این رقابت ها از ۲۲ تا ۲۹ آذرماه در ریاض 
عربستان برگزار خواهد شد و نمایندگان ایران 
در رشته های مختلف ورزشی به مصاف رقبای 

آسیایی خواهند رفت.
مسئولان کمیته ملی المپیک معتقدند انتخاب 
نام »قائد شهید« و شعار »یاوران کشوردوست«، 
می تواند علاوه بر ایجاد همبستگی و انگیزه در 
میان اعضای کاروان، تصویری از روحیه پهلوانی، 
وفاداری، عزت و هویت فرهنگی ملت ایران را در 

سطح آسیا و جهان به نمایش بگذارد.

بازی های داخل سالن در عربستان با شعار »یاوران کشوردوست«

کاروان ایران با نام »قائد شهید« در راه ریاض

پس از برگزاری مسابقات انتخابی، ترکیب 
تیم های کشتی آزاد و فرنگی ژاپن برای حضور 
در رقابت های جهانی 2026 قزاقستان مشخص 
شد. پس از برگزاری مسابقات انتخابی کشتی 
ژاپن )جام میجی( ترکیب تیم های کشتی 
آزاد و فرنگی ژاپن برای حضور در رقابت های 
جهانی کشتی که روزهای 2 لغایت 10 آبان ماه 
در شهر آستانه قزاقستان برگزار خواهد شد، 
مشخص شد. در ترکیب تیم های ژاپن که 

قهرمانان بزرگ جهان و المپیک حضور دارند 2 
کشتی گیر دورگه ایرانی- ژاپنی با نام های آرش 
یوشیدا در وزن 97 کیلوگرم و کیوان قره داغی 
در وزن 79 کیلوگرم به چشم می خورد. یوشیدا 
یک مدال برنز جهان و 2 قهرمانی آسیا را در 
کارنامه دارد و قره داغی نیز امسال به عنوان 
قهرمانی آسیا در قرقیزستان رسید. علاوه بر 
این دو ستاره ایرانی ژاپنی ها در ترکیب خود 
از ری هیگوچی در وزن 61 کیلوگرم، کاتارو کیوکا 

در وزن 65 کیلوگرم و یوشینوسوکه آئویاگی در 
وزن 74 کیلوگرم استفاده می کنند. در کشتی 
فرنگی هم این تیم از کِنیچیرو فومیتا استفاده 
خواهد کرد. ستاره ای که حالا از دهه سوم 
زدگی اش عبور کرده اما دوران درخشانی را در 
کشتی جهان از خودش به جا گذاشته است.

ژاپنی ها با این ترکیب نشان دادند که برای 
بازی های آسیایی ناگویا سعی می کنند از 
ستاره های جوانتر خود استفاده کنند. آنها 

میزبان بازی های آسیایی هستند و شاید این 
تصور وجود داشت که آنها با نفرات اصلی خود 
در این بازی ها حاضر شوند اما این انتخابی و 
اعلام ترکیب چیز دیگری را نشان می دهد. 
با این ترکیب سامورایی ها و حضور روس ها 
و همچنین استفاده آمریکا از نفرات جدید و 
با تجربه ها به نظرم سطح مسابقات قهرمانی 
جهان نسبت به سال های قبل متفاوت 

خواهد بود.

معرفی ترکیب تیم های کشتی ژاپن در جهانی 2026  

سامورایی ها با شمشیر ایرانی می آیند



فوتبال جهان

ــت یک فصل  ــرار بود سرنوشـ ــه قـ در روزی کـ
ــتهم یونایتد با  ــوب مشخص شود، وسـ پرآشـ
ــود؛ یک بازی  ــر پیش افتاده بـ ــه ۲-صفـ نتیجـ
ــی لیگ برتر که  ــرگ و زندگی در هفته پایانـ مـ
ــته  ــاید امیدی به بقا داشـ ــرد تا شـ ــد می بـ بایـ
ــگاهی با بیش از ۶۰ هزار  ــد. اما در ورزشـ باشـ
ــاگر، خبری از سرودهای همیشگی یا  تماشـ
ــی حوصله  ــور نبود. حتی کسـ ــت پرشـ حمایـ
چک  کردن نتیجه بازی تاتنهام هاتسپر را هم 
ــت؛ تیمی که شکستش تنها راه نجات  نداشـ
ــد. به جای آن، یک  ــتهم محسوب می شـ وسـ
ــونده فضا را پر کرده بود:  ــعار تلخ و تکرارشـ شـ

»روح مان را فروختید.«
ــی یک باشگاه.  این خلاصه ای بود از فروپاشـ
وستهم امروز باشگاهی از هم  گسیخته است؛ 
با هوادارانی خشمگین و ناامید، ورزشگاهی 
ــمت  ــرد و بی روح و تیمی ناکارآمد که به سـ سـ
ــقوط کرده است. واقعیت  چمپیونشیپ سـ
ــته؛ کامل و  ــتهم شکسـ ــه وسـ ــت کـ ــن اسـ ایـ
بی رحمانه. اما این سرنوشت اجتناب ناپذیر 
ــاختی  ــگاه از نظر مالی و زیرسـ نبود. این باشـ
ــای  ــیاری از تیم هـ ــه بسـ ــی دارد کـ مزیت هایـ
ــم نمی بینند.  ــی حتی رؤیایش را هـ انگلیسـ
ــد درآمد  ــون پونـ ــته ۲۳۸میلیـ ــل گذشـ فصـ
داشت؛ نهمین رقم در لیگ برتر و بیستم در 
ــتمزد بازیکنان به ۱۷۲میلیون  کل اروپا. دسـ
ــد؛ باز هم نهم در انگلیس. طی  پوند می رسـ
پنج سال اخیر ۶۵۴میلیون پوند خرج خرید 
بازیکن شده و خالص هزینه ها ۳۱۷میلیون 
ــاز هم نهمین رقم لیگ. از نظر  ــد بوده؛ بـ پونـ
میانگین تماشاگر هم با بیش از ۶۲هزار نفر 
ــور  ــتریونایتد در رتبه دوم کشـ ــد از منچسـ بعـ
ــنال، منچسترسیتی  قرار دارند؛ بالاتر از آرسـ
ــان هم بدون  ــی ورزشگاه شـ ــول. حتـ و لیورپـ
ــاخته شده؛ ورزشگاه  هزینه های سنگین سـ
ــاخته شد، با  لندن که برای المپیک ۲۰۱۲ سـ
اجاره ای ناچیز در اختیارشان است. قرار بود 

ــکوی  ــال ۲۰۱۶، سـ انتقال از آپتون پارک در سـ
ــطح اول فوتبال انگلیس باشد.  پرتابی به سـ
اما این جابه جایی، به جای پیشرفت، هویت 
باشگاه را فرسوده کرد. تنها نقطه روشن این 
ــگ کنفرانس اروپا  ــی در لیـ ــال ها قهرمانـ سـ
ــیر چیزی جز  ــود؛ وگرنه باقی مسـ در ۲۰۲۳ بـ
ــودن و حالا  ــی بـ ــا، میانه جدولـ ــای بقـ نبردهـ
سقوط نبوده است. با این حال، ریشه اصلی 
این فاجعه را باید در جای دیگری جست وجو 

کرد؛ نقل وانتقالات ضعیف.
ــد که  ــرف بازیکنانی شـ ــد صـ ــا پونـ میلیون هـ
ــتند؛ از جانلوکا اسکاماکا  تأثیر چندانی نداشـ
ــول کورنه، ادسون آلوارز،  تا نایف آگرد، مکسـ
جیمز وارد پراوس، ماکسیمیلیان کیلمان و 
ژان کلر تودیبو. فهرستی طولانی از خریدهای 
ناکام که تیم را از درون تهی کردند. در سطح 
مدیریتی هم اوضاع بهتر نبود. کنار گذاشتن 
دیوید مویس، مربی ای که تیم را به قهرمانی 
ــانده بود و جایگزینی او با خولن  اروپایی رسـ
لوپتگی با فلسفه ای کاملاً متفاوت، تصمیمی 
ــتایدتن در نقش  عجیب بود. حضور تیم اشـ
ــت انجامید؛ تا  ــه شکسـ ــی هم بـ مدیر ورزشـ
جایی که حتی مدتی از ورود به زمین تمرین 
ــد. با رفتن او، این خلأ هرگز پر نشد و  منع شـ
عملاً دیوید سالیوان، مالک باشگاه، مسئول 
ــم  ــأله ای که خشـ ــد؛ مسـ ــالات شـ نقل وانتقـ

هواداران را دوچندان کرد.
ــگاه  ــازی با لیدزیونایتد، فضای ورزشـ در روز بـ

ــوگواری بود تا یک  ــبیه مراسم سـ ــتر شـ بیشـ
ــابقه فوتبال. سه شکست متوالی، تیم را  مسـ
دوباره به منطقه سقوط برگردانده بود. امیدی 
ــاور چندانی نه.  کمرنگ وجود داشت، اما بـ
نیمه اول فاجعه بار بود؛ تیمی منفعل، بدون 
ــار. سکوها بین تمسخر  خلاقیت و تحت فشـ
و اعتراض در نوسان بودند. اما در نیمه دوم، 
با ورود کالوم ویلسون، شرایط کمی تغییر کرد 
ــا این حال، پیروزی  ــیدند. بـ و گل ها از راه رسـ
ــام هنوز جلو بود.  بی فایده بود؛ چون تاتنهـ
ــویق  در آن لحظات، هواداران دیگر تیم را تشـ
نمی کردند؛ آنها خودشان را تشویق می کردند. 
سپس خشم شان را متوجه جایگاه مدیران 
ــعار »هیأت مدیره را اخراج کنید« و  کردند. شـ
همان جمله معروف، بارها و بارها تکرار شد. 
حتی گل سوم هم واکنشی در خور نداشت. 
ــیقی و  ــازی، به طرزی عجیب با موسـ ــان بـ پایـ
تشکر رسمی باشگاه همراه شد؛ گویی هیچ 
اتفاقی نیفتاده است. همین بی درکی، نمادی 
از شکاف عمیق میان باشگاه و هواداران بود. 
ــگاه از ارزش ها و هواداران  بیانیه رسمی باشـ
وفادار گفت، اما در ورزشگاهی خالی و تیمی 
سقوط کرده، این کلمات توخالی تر از همیشه 
ــاید بازگشت به لیگ  ــیدند. شـ به نظر می رسـ
ــازی  ــا بازسـ ــد، امـ ــر دور از دسترس نباشـ برتـ
ــاد هواداران، زمان و تغییرات اساسی  اعتمـ
ــتهم، روحش را فروخت و  ــد. وسـ می طلبـ

بهایش، سقوط بود.

از قهرمانی در اروپا تا طعم تلخ سقوط
وستهم روحش را فروخت

سوژه روز

میلان که تا بخش بزرگی از فصل 
مهم ترین رقیب اینتر در راه فتح 
اسکودتو بود، فصل را با یک پایان 
پایان  به  انتظار  از  و دور  تراژیک 
رساند. در حالی که پیروزی در دیدار 
خانگی مقابل کالیاری در هفته پایانی 
فصل می توانست حضور آنها در لیگ 
قهرمانان اروپا برای فصل آینده را قطعی 
کند، یک نمایش ضعیف و دور از انتظار 
خانگی، جای لیگ قهرمانان اروپا را با 
لیگ اروپا عوض کرد و حالا برای اولین 
بار در ۳۵سال اخیر از زمان تغییر نام 
جام باشگاه های اروپا به لیگ قهرمانان 
اروپا، هر دو تیم یوونتوس و میلان در 
یک فصل از لیگ قهرمانان اروپا غایب 
هستند. هواداران میلان اما در عین 
واکنش های تند علیه مدیریت باشگاه 
و بازیکنانی که چندان کیفیت حضور 
در میلان را ندارند، مقصر بزرگ این 
ناکامی را آلگری می دانند که با یکی از 
عجیب ترین ترکیب های ممکن، بدون 
حضور لیائو، مودریچ و پولیشیچ وارد 
زمین شد؛ آن هم برای دیداری که در 
آن میلان نیاز مبرم به پیروزی داشت.

پس از این شکست ماسیمیلیانو 
آلگری، سرمربی میلان بدون هیچ 
تردیدی مسئولیت این ناکامی را 
پذیرفت. او تأکید کرد که تیمش 
شایستگی حضور در لیگ قهرمانان را 
نداشته و عملکرد ضعیف در نیم فصل 
دوم، مهم ترین عامل سقوط به رتبه 
پنجم بوده است. میلان در شرایطی 
وارد هفته پایانی شد که همچنان 
سرنوشت در دستان خودش بود، 
اما نمایش ناامیدکننده مقابل تیمی 
از نیمه پایین جدول، همه  چیز را بر 
باد داد. این تیم در چهار بازی پایانی 

تنها یک پیروزی کسب کرد؛ آماری که 
به خوبی افت محسوس روسونری در 
حساس ترین مقطع فصل را نشان 

می دهد.
در جریان این دیدار، میلان حتی ابتدا 
از حریف پیش افتاد، اما کالیاری با 
بازگشتی قدرتمند بازی را برگرداند و 
سه امتیاز سرنوشت ساز را از سن سیرو 
خارج کرد. این شکست نه تنها باعث 
سقوط میلان به رتبه پنجم شد، بلکه 
سهمیه لیگ قهرمانان را به رقبا واگذار 
کرد و آنها را راهی لیگ اروپا کرد. 
همزمان، نتایج سایر رقبا نیز به ضرر 
میلان رقم خورد. آاس رم با پیروزی 
مقابل ورونا جایگاه خود را تثبیت کرد 
و تیم شگفتی ساز کومو نیز با بردی 
پرگل، سهمیه تاریخی لیگ قهرمانان 
را به دست آورد. این اتفاقات باعث شد 
میلان که زمانی مدعی جدی حضور در 
جمع چهار تیم برتر بود در نهایت از این 

رقابت جا بماند.
ناکامی میلان تنها به یک بازی 
محدود نمی شود. روند نزولی این 
تیم از هفته های قبل آغاز شده بود 
و شکست های خانگی متعدد، فشار 
را روی کادر فنی افزایش داده بود. 
گزارش ها حاکی از آن است که میلان 
در طول فصل چندین بار در خانه 

امتیازهای مهمی را از دست داد؛ 
موضوعی که در نهایت به قیمت از 
دست رفتن سهمیه لیگ قهرمانان 
تمام شد. در کنار مسائل فنی، فضای 
باشگاه نیز چندان آرام نبود. پیش از 
این دیدار، هواداران ناراضی با برگزاری 
اعتراضاتی، نارضایتی خود از عملکرد 
تیم و مدیریت را نشان داده بودند. 
همین فشارها باعث شده حالا آینده 
آلگری روی نیمکت میلان در هاله ای 

از ابهام قرار بگیرد.
آلگری در صحبت هایش تأکید کرد 
که باشگاه باید با نگاهی دقیق، فصل 
را ارزیابی کند و اشتباهات را بپذیرد. 
او اذعان داشت که تصمیمات اشتباه 
و نوسان در عملکرد تیم، نقش مهمی 
در این ناکامی داشته است. این در 
حالی است که میلان با توجه به سابقه 
پرافتخار خود، همواره یکی از مدعیان 
اصلی حضور در لیگ قهرمانان به شمار 
می رود. فصل برای میلان با حسی 
از حسرت به پایان رسید؛ تیمی که تا 
آستانه موفقیت پیش رفت اما در لحظه 
آخر فرو ریخت. حالا روسونری باید خود 
را برای حضور در لیگ اروپا آماده کند؛ 
رقابتی که هرچند معتبر است، اما هرگز 
جای لیگ قهرمانان را برای باشگاهی با 

تاریخ و اعتبار میلان پر نمی کند.

آلگری مسئول عدم حضور در لیگ قهرمانان
تراژدی تلخ میلان

نگاه روز

تحقیر تاریخی چلسی در برابر ساندرلند و پایان رؤیاهای اروپایی

‌سقوط‌آزاد‌آبی‌ها‌به‌ورطه‌بی‌اعتباری

ــانس  ــه قرار بود چلسی آخرین شـ ــبی کـ در شـ
خود برای کسب سهمیه اروپایی را حفظ کند، 
ــا نمایشی ناامیدکننده،  ــی بـ ــان لندنـ آبی پوشـ
ــاندرلند واگذار کردند، بلکه  نه تنها بازی را به سـ
ــاد دادند.  اندک امید باقیمانده خود را نیز بر بـ
شکست ۲-۱ برابر تیمی که تا چهار سال پیش در 
لیگ یک دست و پا می زد، پایانی تلخ برای فصل 

پرنوسان چلسی رقم زد.
ــانس اصلی  ــای پایانی شـ ــا هفته هـ چلسی که تـ
کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا محسوب 
ــد، در یک فروپاشی جمعی، ابتدا سهمیه  می شـ
ــا و در نهایت  لیگ قهرمانان، سپس لیگ اروپـ
ــانه های  لیگ کنفرانس را از دست داد. رسـ
انگلیسی از »اتفاق نظر عجیب بازیکنان برای 
ــتند. رفتاری  ــگام فصل« نوشـ تعطیلی زودهنـ
غیرحرفه ای که با توجه به سیستم پاداش مبتنی 

بر عملکرد در چلسی، عملاً بازیکنان را در کاهش 
حقوق خودشان نیز شریک می کند.

ــرد خط دفاعی چلسی در این دیدار  عملکـ
فاجعه بار بود.  تری هیوم، بازیکنی که با ۲۰۰هزار 
ــاندرلند پیوست، به راحتی دروازه  ــد به سـ پونـ
ــتو با یک گل  ــود. سپس مالو گوسـ آبی ها را گشـ
ــاند.  به خودی عجیب، اختلاف را به دو گل رسـ
ــلی فوفانا رقم خورد؛  اما بدترین اتفاق برای وسـ
مدافع فرانسوی که قبلاً یک کارت زرد داشت، با 
یک خطای بی دلیل، دومین اخطار را دریافت و 
چلسی را از دقیقه۶۲ ده نفره کرد. این دهمین 
اخراجی چلسی در فصل ۲۶-۲۰۲۵ بود، رقمی که 

نشان از بی انضباطی مطلق در تیم دارد.
کالوم مک فارلین، سرمربی موقت چلسی پس از 
ــازی در حالی که تلاش کرد از بازیکنانش دفاع  بـ
کند، گفت: »ما باید در جایگاه بسیار بالاتری در 
جدول تمام می کردیم. با این گروه از بازیکنان و 
این سطح از ستاره ها، جای ما در لیگ قهرمانان 
ــد ناپایدار و  ــال بیش از حـ ــود. اما در طول سـ بـ
پرنوسان بودیم. امروز هواداران را ناامید کردیم 

ــته آنهاست،  ــتیم عملکردی که شایسـ و نتوانسـ
ارائه دهیم.«

یکی از تلخ ترین صحنه های بازی برای هواداران 
ــابقه  چلسی، حرکت انزو فرناندز در پایان مسـ
بود. هافبک آرژانتینی با دو دست برای هواداران 
چلسی دست تکان داد، حرکتی که بسیاری آن 
ــا توجه به حضور  را خداحافظی تعبیر کردند. بـ
ــکا روی نیمکت منچسترسیتی  قطعی انزو مارسـ
به عنوان جانشین پپ گواردیولا و رابطه نزدیک 
این مربی با فرناندز، شایعات انتقال قوت گرفته 
است. خاویر پاستوره، مدیربرنامه فرناندز، رسماً 
ــبی انجام  ــر تمدید قرارداد مناسـ اعلام کرده اگـ
نشود، »گزینه های دیگر را بررسی خواهند کرد«. 
ــگاهی چلسی اما همچنان می گویند  منابع باشـ
هیچ تغییر مشخصی در این خصوص رخ نداده 

است.
کول پالمر، ستاره چلسی، اگرچه گل زیبایی از راه 
دور زد، اما نتوانست جریان بازی را کنترل کند. 
ــان عملکرد بود که باعث شد  شاید همین نوسـ
توماس توخل نام او را از لیست نهایی تیم ملی 

انگلیس برای جام جهانی خط بزند. طعنه آمیز 
ــته، پالمر به عنوان  است که همین هفته گذشـ
سفیر کمپین جام جهانی کوکاکولا معرفی شده 

بود!
ــؤال بزرگ  بدون حضور در رقابت  ای اروپایی، سـ
این است که آیا چلسی باید منتظر یک خروج 
دسته جمعی باشد؟ تیمی با بودجه ای نجومی 
اما بدون بازی های اروپایی، دیگر نیازی به تیمی 
پر از بازیکنان اضافی نخواهد داشت و بازیکنان 

ــتند در تیمی بدون میدان  بزرگ نیز حاضر نیسـ
اروپایی بمانند. ژابی آلونسو در فصل جدید با این 
گروه از بازیکنان مشکلات زیادی خواهد داشت، 
گروهی بی انگیزه، سردرگم و فاقد هماهنگی که 

برای موفقیت تیم تلاش چندانی نمی کنند.
در آن سوی میدان، ساندرلند جشن می گرفت. 
ــاید دو سوی میدان را بتوان این گونه توصیف  شـ
کرد؛ یکی شرم آور و یکی خارق العاده، چلسی در 

خانه ماند و ساندرلند به اروپا رفت.

لیگ برتر
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ورزش‌جهان

 دلافوئنته: برای قهرمانی 
در جام جهانی می جنگیم

لوئیس دلافوئنته پس از اعلام فهرست نهایی تیم ملی 
اسپانیا برای جام جهانی ۲۰۲۶، با اعتمادبه نفس از 
شانس قهرمانی لاروخا صحبت کرد. سرمربی اسپانیا 
که فهرستش با حذف نام هایی مانند آلوارو موراتا و دنی 
کارواخال خبرساز شد، تأکید کرد تیمش از نظر کیفیت، 
شخصیت و رقابت پذیری در سطح بالایی قرار دارد. او 
درباره شانس قهرمانی اسپانیا گفت: »بله، ما خودمان 
را مدعی می دانیم و توانایی فتح جام جهانی را داریم، 

اما هیچ چیز تضمین شده نیست.«
دلافوئنته همچنین درباره غیبت کامل بازیکنان رئال 
مادرید در فهرست نهایی توضیح داد: »من سرمربی 
تیم ملی اسپانیا هستم و به رنگ باشگاهی بازیکنان 
توجهی ندارم. تنها دغدغه من این است که بازیکنان 
برای تیم ملی افتخار کسب کنند.« او همچنین از 
بازگشت گاوی تمجید کرد و این هافبک جوان را بسیار 

با استعداد دانست.
سرمربی لاروخا تأکید کرد کادر فنی تیم ملی هیچ 
عجله ای برای بازگرداندن بازیکنان نخواهد داشت و همه 

تصمیم ها با هماهنگی کامل باشگاه ها گرفته می شود.
او گفت: »هیچ روندی را بی دلیل تسریع نمی کنیم. 
گزارش های پزشکی نشان می دهد بازیکنان یا برای 
بازی اول یا نهایتاً دیدار دوم آماده خواهند بود. تا زمانی 
که منطقی نباشد، ریسک نمی کنیم؛ اما اگر لازم باشد با 
حفظ کامل امنیت بازیکنان این کار را انجام می دهیم.«

 گواردیولا: عشقم به سیتی 
مثل بارسلوناست

پپ گواردیولا در آخرین نشست خبری خود به عنوان 
سرمربی منچسترسیتی، با چشمانی اشکبار از هواداران 
این تیم خداحافظی کرد. سرمربی پرافتخار سیتیزن ها 
پس از ۱۰ سال حضور روی نیمکت اتحاد، تأکید کرد رابطه 

احساسی ویژه ای با باشگاه دارد.
او گفت: »عشقم به منچسترسیتی شبیه عشقی است 
که به بارسلونا دارم. اینجا ۱۰ سال حضور داشتم و 
خاطراتی که جمع کردم از هر جای دیگری سنگین تر 
است. وقتی به جام ها نگاه می کنید، فقط قهرمانی ها 
نیستند که خوشحالتان می کنند؛ بلکه ارتباطی است 

که با بازیکنان و اعضای تیم داشتید.«
گواردیولا همچنین از حمایت مدیران باشگاه بابت 
تصمیمش برای جدایی تشکر کرد و افزود: »عمیقاً 
حس می کنم این تصمیم درستی است. برای مدتی 
دلم برای فوتبال تنگ نخواهد شد.« او در پایان خطاب 
به جانشینش گفت: »خودت باش، این باشگاه بدون 

قید و شرط از تو حمایت خواهد کرد.«
 

 فابرگاس: چهار سال پیش 
حتی زمین تمرین نداشتیم

 سسک فابرگاس پس از صعود تاریخی کومو به لیگ 
قهرمانان اروپا، از مسیر دشواری که این باشگاه طی 
کرده صحبت کرد. سرمربی اسپانیایی کومو تأکید کرد 
موفقیت تیمش حاصل تلاش جمعی و پیشرفت تدریجی 
بازیکنان جوان بوده است. او گفت: »چهار سال پیش 
وقتی به اینجا آمدم، حتی زمین تمرینی نداشتیم و در 
اتاق پشتی یک بار روی میزها ماساژ می گرفتیم! حالا در 

لیگ قهرمانان هستیم.«
ابرگاس همچنین درباره انگیزه بخشی به بازیکنانش 
توضیح داد: »قبل از بازی به بازیکنان ویدیویی از یک 
دوچرخه سوار نشان دادم که از رتبه ششم قهرمان 
شد. ما هم همین کار را انجام دادیم و تا آخرین لحظه 

جنگیدیم.«
سرمربی کومو تأکید کرد تیمش با وجود داشتن ۱۵ 
بازیکن زیر ۲۳ سال، شخصیت فوق العاده ای از خود 
نشان داده و حالا مردم شهر کومو شایسته جشن گرفتن 

این موفقیت تاریخی هستند.
 

فرناندز: روی کین درباره من دروغ گفت
برونو فرناندز با انتقاد تند از روی کین، اسطوره 
منچستریونایتد را به تحریف صحبت هایش متهم 
کرد. کاپیتان شیاطین سرخ که این فصل رکورد ۲۱ پاس 
گل را در لیگ برتر ثبت کرده، گفت از نقد فنی ناراحت 

نمی شود اما تحمل دروغ را ندارد.
او در پادکست »دفترچه خاطرات یک مدیرعامل« گفت: 
»مشکلی با انتقاد ندارم، اما چیزی که دوست ندارم این 
است که مردم درباره حرف های من دروغ بگویند. حرفی 

که روی کین زد اساساً دروغ بود.«
فرناندز همچنین فاش کرد که حتی شماره تلفن کین را 
از اوله گونار سولسشر خواسته تا مستقیم با او صحبت 
کند. او افزود: »به او می گفتم می تواند بگوید بازیکن 
یا کاپیتان خوبی نیستم، این نظر اوست؛ اما نباید 

حرف های من را تحریف کند.«
 

حمله نامزد ریاست رئال به پرز
برنابئو حتی دستشویی مناسبی ندارد!

انریکه ریکلمه، نامزد انتخابات ریاست رئال مادرید، از 
همان روز نخست کمپین انتخاباتی خود حملات تندی 
را علیه فلورنتینو پرز آغاز کرد. او با انتقاد شدید از پروژه 
بازسازی سانتیاگو برنابئو، مدعی شد اعضای باشگاه 
از این پروژه سودی نبرده اند. ریکلمه گفت: »بعد از 
صرف ۱۷۰۰ میلیون یورو، صندلی های برنابئو کوچک تر 
و فشرده تر شده اند. نه بوفه مناسب وجود دارد و نه 

سرویس بهداشتی درست و حسابی.«
او همچنین غیبت بازیکنان رئال مادرید در فهرست تیم 
ملی اسپانیا را نگران کننده دانست و تأکید کرد در صورت 
پیروزی در انتخابات، تلاش خواهد کرد ستاره های رئال 
دوباره به تیم ملی بازگردند. ریکلمه در پایان از فلورنتینو 
پرز خواست در یک مناظره رودررو شرکت کند تا 

هواداران بتوانند برنامه های دو طرف را مقایسه کنند.

حذف تاریخی رئالی ها از تیم ملی اسپانیا

فروپاشی یک امپراطوری
در جام جهانی 

قطر، ۱۳بازیکن 
رئال در ترکیب 

تیم های 
مختلف حضور 

داشتند، 
اما حالا این 

تعداد به شکل 
محسوسی 

کاهش یافته 
است

ژابی آلونسو در 
فصل جدید 

با این گروه 
از بازیکنان 

مشکلات 
زیادی خواهد 

داشت، گروهی 
بی انگیزه، 

سردرگم و فاقد 
هماهنگی که 

برای موفقیت 
تیم تلاش 

چندانی 
نمی کنند

 پایان‌یک‌سلطه؟
چهار سال قبل، رئال مادرید یکی از 
مهم ترین تأمین کنندگان بازیکن برای 
تیم های ملی حاضر در جام جهانی 
بود. در جام جهانی قطر، ۱۳بازیکن 
رئال در ترکیب تیم های مختلف 
حضور داشتند، اما حالا این تعداد به 

شکل محسوسی کاهش یافته است.
البته هنوز ستاره هایی مانند تیبو کورتوا، 
آنتونیو رودیگر، جود بلینگام، فدریکو 
والورده، اورلین شوامنی، آردا گولر، 
وینیسیوس جونیور، کیلیان امباپه و 

ابراهیم دیاز احتمالاً در جام جهانی 
حاضر خواهند بود، اما نکته مهم 
اینجاست که بخش قابل توجهی از آنها 

دیگر در تیم ملی اسپانیا نقشی ندارند.
 

اسپانیای‌جدید‌بدون‌رئال
فهرست جدید لوئیس دلافوئنته 
بیش از هر چیز نشان دهنده تغییر 
نسل و تغییر محور قدرت در فوتبال 
اسپانیاست. حالا تیم ملی بیش 
از گذشته به بازیکنان بارسلونا و 
ستاره های جوان لالیگا تکیه کرده 

است؛ بازیکنانی مانند لامین یامال، 
پدری، گاوی، کوبارسی و نیکو ویلیامز که 
ستون های پروژه جدید لاروخا محسوب 

می شوند.
برای رئال مادرید، این اتفاق فقط یک 
ناکامی ملی نیست؛ بلکه هشداری 
جدی درباره افت ساختاری تیمی 
است که سال ها ستون اصلی فوتبال 
اسپانیا به شمار می رفت. تیمی که حالا 
در آستانه جام جهانی، نه تنها جامی 
نبرده، بلکه حتی نماینده ای هم در 

لاروخا ندارد.

گزارش یک

اعلام فهرست نهایی تیم ملی اسپانیا 
برای جام جهانی، بیشتر از آنکه با 
نام های حاضر در لیست خبرساز شود، 
با غایبانش به صدر اخبار رفت؛ غایبانی 
که مهم ترین آنها به یک باشگاه تعلق 
دارند؛ رئال مادرید. برای نخستین بار 
در سال های اخیر، هیچ بازیکنی از 
رئال مادرید در فهرست نهایی لوئیس 
دلافوئنته جایی ندارد؛ اتفاقی که نه تنها 
نشانه ای از افت فنی یک فصل پرآشوب 
برای کهکشانی هاست، بلکه می تواند 
نماد تغییر موازنه قدرت در فوتبال 

اسپانیا نیز باشد.
در مراسم رسمی اعلام فهرست که 
در مادرید و با حضور گسترده رسانه ها 
برگزار شد، سرانجام لوئیس دلافوئنته 
لیست ۲۶نفره خود را معرفی کرد؛ 
لیستی که در آن هشت بازیکن از 
بارسلونا حضور دارند اما حتی یک 
بازیکن از رئال دیده نمی شود. اتفاقی 
که تا همین چند سال پیش تقریباً 

غیرقابل تصور بود.
 

سقوطی‌آرام‌اما‌قابل‌پیش‌بینی
حذف کامل نمایندگان رئال مادرید از 
تیم ملی اسپانیا، محصول یک تصمیم 
ناگهانی نیست؛ بلکه نتیجه روندی 

تدریجی است که در ماه های اخیر شکل 
گرفت. فصل ناامیدکننده رئال، تغییرات 
پیاپی روی نیمکت، نبود ثبات تاکتیکی و 
افت محسوس بسیاری از ستاره ها باعث 
شد بازیکنان این تیم یکی پس از دیگری 

از دایره اعتماد دلافوئنته خارج شوند.
در این میان، بیش از همه نام دین 
هویسن به چشم می آمد؛ مدافعی که 
بسیاری انتظار داشتند حداقل او در 
لیست نهایی حضور داشته باشد. 
هویسن فصل را امیدوارکننده آغاز کرد 
و حتی در مقاطعی یکی از چهره های 
آینده دار فوتبال اسپانیا لقب گرفت، اما 
افت تدریجی او، کاهش دقایق بازی و از 
دست دادن جایگاهش در هفته های 
پایانی، سرانجام باعث شد از فهرست 

نهایی کنار گذاشته شود.
این حذف، پیامی روشن داشت؛ 
دلافوئنته حاضر نیست صرفاً به اعتبار 
نام باشگاه ها بازیکنی را دعوت کند. 
او بارها تأکید کرده بود که فرم فعلی 
مهم تر از گذشته و شهرت است و حالا 
این موضوع را درباره بزرگ ترین باشگاه 

اسپانیا هم اجرا کرده است.
 

‌کارواخال؛‌از‌رهبر‌لاروخا‌
تا‌غایب‌بزرگ

شاید تلخ ترین غیبت برای هواداران 
اسپانیا، دنی کارواخال باشد. مدافعی 
که در سال های اخیر یکی از ستون های 
اصلی لاروخا محسوب می شد، حالا 

حتی جایی در فهرست نهایی ندارد. 
مصدومیت سنگین او در مقطعی از 
فصل، روند بازگشتش را دشوار کرد و 
در ادامه نیز نتوانست در رئال مادرید 

به ثبات لازم برسد.
با وجود مشکلات ترنت الکساندر 
آرنولد در طول فصل و افت برخی 
رقبای مستقیم، کارواخال نتوانست 
نظر کادرفنی تیم ملی را جلب کند. حتی 
حضور آلوارو آربلوا روی نیمکت رئال هم 
تغییری در شرایط او ایجاد نکرد و دقایق 

بازی اش همچنان محدود باقی ماند.
 

فرانسه‌و‌انگلیس‌هم‌به‌
مادریدی‌ها‌رحم‌نکردند

بحران فقط به تیم ملی اسپانیا محدود 
نشد. در فرانسه نیز ادواردو کاماوینگا 
از فهرست دیدیه دشان خط خورد؛ 
بازیکنی که تا پیش از این تقریباً در 
تمام اردوهای خروس ها حضور داشت. 
افت عملکرد، مصدومیت های متوالی و 
نمایش های پرنوسان در ترکیب رئال، 

باعث شد جایگاه او نیز متزلزل شود.
در انگلیس هم شرایط برای ترنت 
الکساندر آرنولد چندان بهتر نبود. 
ستاره انگلیسی که فصل سختی را 
پشت سر گذاشت، در نهایت نتوانست 
نظر توماس توخل را جلب کند. توخل 
حتی در توضیح تصمیم خود تأکید کرد 
که کنار گذاشتن ترنت »تصمیمی دشوار 

اما فنی« بوده است.
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 باشگاه استقلال خواستار 
مشخص شدن تکلیف جام حذفی

از سرگیری  در شرایطی که بحث درباره زمان 
رقابت های لیگ برتر پس از جام جهانی به یکی 
ــران تبدیل شده،  ــال ایـ از مهم ترین موضوعات فوتبـ
ـــش  ـــی بی ـــام حذف ـــت ج ـــاره سرنوش ـــادار درب ـــکوت معن س
ــر  ــای اخیـ ــه می کند. در هفته هـ ــته جلب توجـ از گذشـ
برخی باشگاه ها و مدیران فوتبال با جدیت درباره 
ــر  ــا کمتـ ــه لیگ برتر صحبت کرده اند، امـ ــوه ادامـ نحـ
اشاره ای به جام حذفی شده است؛ موضوعی که حالا 
ـــراه  ـــتقلال، هم ـــژه اس ـــگاه ها، به وی ـــی باش ـــش برخ ـــا واکن ب
ــود آورده است. ــه وجـ ــازه ای را بـ ــده و پرسش های تـ شـ

در همین رابطه، مسئولان باشگاه استقلال نیز نسبت 
به این مسأله واکنش نشان داده اند و خواهان روشن 
شدن وضعیت این مسابقات شده اند. تاجرنیا، 
ــح  ــری صریـ ــگاه، در اظهارنظـ ــن باشـ ــران ایـ ــی از مدیـ یکـ
با طرح یک پرسش مهم گفته است: »چرا برای 
ــم آن  ــی ۱۰ روز می توانیـ ــه طـ ــی کـ ــام حذفـ ــابقات جـ مسـ
را برگزار کنیم و قهرمان مشخص شود حساسیتی 
به خرج داده نمی شود؟ چرا برخی پیگیر برگزاری 
جام حذفی نیستند؟ شاید چون بعضی تیم ها آنجا 
ـــی  ـــام حذف ـــف ج ـــر تکلی ـــک اگ ـــدون ش ـــد.« ب ـــور ندارن حض
به موازات لیگ برتر مشخص نشود، استقلال حاضر 
ـــد.  ـــد ش ـــم نخواه ـــر ه ـــگ برت ـــابقات لی ـــرکت در مس ـــه ش ب
هرچند که برگزاری مسابقات بعد از جام جهانی نیز 
مخالفان گسترده ای دارد و بسیاری از باشگاه ها حاضر 

ـــتند. ـــت نیس ـــه بازگش ب

احتمال بازنده اعلام شدن 
چادرملو در 2 بازی قوت گرفت

پرونده شکایت باشگاه گل گهر از چادرملوی اردکان 
به مراحل نهایی خود رسیده و به نظر می رسد رأی 
ـــود.  ـــادر ش ـــیرجان ص ـــده س ـــود نماین ـــه س ـــده ب ـــن پرون ای
پس از برگزاری جلسه نهایی کمیته انضباطی و ارائه 
مستندات از سوی باشگاه گل گهر، شواهد موجود 
حکایت از آن دارد که احتمال تغییر نتیجه دیدار دو 

ـــت. ـــالا اس ـــیار ب ـــم بس تی
گل گهر پس از شکست سنگین ۵ بر یک برابر 
چادرملوی اردکان در هفته بیست ودوم لیگ برتر، 
شکایتی رسمی علیه باشگاه یزدی تنظیم کرد 
و مدعی شد مائورو کابایرو، مهاجم پاراگوئه ای 
ــه  ــابقه بـ ــن مسـ ــاز در ایـ ــورت غیرمجـ ــه صـ ــو، بـ چادرملـ
میدان رفته است؛ بازیکنی که اتفاقاً در همان 
ـــری  ـــه گلزنی شده بود و نقش مؤث ـــدار نیز موفق ب دی

ــرد. ــا کـ ــش ایفـ ــروزی تیمـ در پیـ
اکنون با بررسی ها و مستندات ارائه شده، به نظر 
می رسد کمیته انضباطی در آستانه صدور رأیی علیه 
چادرملو قرار دارد. در صورت تأیید تخلف و اعلام 
نتیجه ۳ بر صفر به سود گل گهر، شرایط جدول 

ـــد. ـــد ش ـــر خواه ـــتخوش تغیی ـــز دس ـــر نی ـــگ برت لی
ــاز این  ــه امتیـ ــا کسب سـ ــر بـ ــر این اساس، گل گهـ بـ
ــظ  ــن حفـ ــید و ضمـ ــد رسـ ــاز ۳۹ خواهـ ــه امتیـ ــدار بـ دیـ
رتبه چهارم، هم امتیاز با سپاهان می شود. از 
سوی دیگر، چادرملو با کسر سه امتیاز، ۳۲ امتیازی 
خواهد شد و به رتبه ششم سقوط می کند. این 
اتفاق باعث می شود پرسپولیس ۳۴ امتیازی به 
رده پنجم جدول صعود کند. البته باشگاه خیبر نیز 
همین شکایت را مطرح کرده و قطعاً این باشگاه نیز 
ـــه  ـــم ب ـــاز ه ـــت و 3 امتی ـــد گرف ـــو رأی خواه ـــه چادرمل علی

ــر اضافه می شود. ــازات خیبـ امتیـ

سپاهان و فولاد منتظر رأی استیناف
باشگاه های سپاهان و فولاد نسبت به رأی کمیته 
صدور مجوز حرفه ای اعتراض کردند و بر همین 
اساس قرار است اعتراض این باشگاه ها در کمیته 

ـــود. ـــی ش ـــه ای بررس ـــوز حرف ـــدور مج ـــتیناف ص اس
اولین جلسه کمیته استیناف صدور مجوز حرفه ای 
ــه  ــنبه هفتـ ــگاه ها، روز شـ ــراض باشـ ــی اعتـ ــرای بررسـ بـ
آینده )9 خردادماه( برگزار خواهد شد. اگر سپاهان 
مجوز حرفه ای دریافت کند، شاید بتواند در 
ــطح دوی  ــان سـ ــده لیگ قهرمانـ ــال آینـ ــابقات سـ مسـ
آسیا شرکت کند. چندی قبل یکی از مدیران 
فوتبالی مدعی شده که مدارک مربوط به مجوز 
حرفه ای باشگاه سپاهان در جنگ آسیب دیده و 
ـــن  ـــا ای ـــدی آی ـــدور رأی بع ـــا ص ـــد ت ـــد دی ـــه و بای ـــن رفت از بی

مدارک کامل خواهد شد یا خیر؟

 بازگشت منیر به استقلال 
قطعی است

برخلاف برخی گمانه زنی ها، بازیکن مراکشی در 
آستانه بازگشت به جمع آبی پوشان قرار دارد. 
مدیران استقلال در روزهای اخیر به منیر الحدادی 
به زودی  اعلام کرده اند که مطالبات مالی او 
پرداخت خواهد شد و همین مسأله باعث شده 
ـــاره ادامه حضور این بازیکن  نگرانی های موجود درب
تا حد زیادی برطرف شود. گویا این وعده با 
ـــز  ـــوده و او نی ـــراه ب ـــی هم ـــتاره مراکش ـــت س ـــش مثب واکن
ـــاس،  ـــن اس ـــر همی ـــت. ب ـــه اس ـــگاه را پذیرفت ـــرایط باش ش
ــاز  ــا آغـ ــه بـ ــه کـ ــش رفتـ ــه ای پیـ ــه گونـ ــا بـ برنامه ریزی هـ
ــور  ــرایط حضـ ــدن شـ ــم شـ ــتقلال و فراهـ ــات اسـ تمرینـ
بازیکنان، منیر الحدادی پس از ماه ها دوری دوباره 
به ایران بازگردد و در تمرینات تیم شرکت کند. 
در شرایطی که طی هفته های گذشته شایعات 
متعددی درباره آینده این بازیکن مطرح شده بود، 
اکنون نشانه ها از تداوم همکاری میان طرفین 
حکایت دارد. به این ترتیب، به نظر نمی رسد مانع 
ـــتقلال  ـــه اس ـــدادی ب ـــر الح ـــت منی ـــر بازگش ـــر س ـــدی ب ج
وجود داشته باشد و اگر اتفاق غیرمنتظره ای رخ 
ندهد، این بازیکن قطعاً در جمع آبی پوشان 
ماندنی خواهد بود و فصل آینده نیز پیراهن 

استقلال را بر تن خواهد کرد.

 اعضای 
فدراسیون 

مدیریت در 
شرایط بحرانی 

را بلد نیستند 
و نتوانستند در 

شرایط کنونی 
تصمیماتی 
عاقلانه در 

خصوص لیگ  
بگیرند، لیگ 

را که نیمه کاره 
رها کردند و تیم 

ملی را هم بدون 
آمادگی به جام 
جهانی می برند

لغو مسابقات لیگ برتر به دلیل 
شرایط کشور باعث شد تا فدراسیون 
فوتبال تیم های استقلال، سپاهان و 
تراکتور را به عنوان نمایندگان ایران در 
مسابقات آسیایی معرفی کند. البته 
این موضوع دوام چندانی نداشت و 

مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال 
در مصاحبه ای اعلام داشت که حضور 
این 3 تیم در مسابقات آسیایی قطعی 
نیست. این موضوع نشان دهنده 
ن  کا ر ی   ا بی خبر و  ی  بیر بی تد
فدراسیون فوتبال است، موضوعی 
که تنها مختص معرفی قهرمان لیگ 
نیست و این سوء مدیریت همیشه 

وجود داشته و خواهد داشت.
امیررضا واعظ آشتیانی، مدیرعامل 
اسبق استقلال در خصوص این 
موضوع به »ایران ورزشی« گفت: 
»حقیقتاً نمی توان درباره وضعیت 

مدیریت در فوتبال صحبت کرد، 
چرا که گوش شنوایی نیست. هیچ 
انتصاب   انتخاب و  برای  معیاری 
مدیران فوتبالی وجود ندارد، افراد 
کوچک جایگزین افراد بزرگ شده اند 
و وقتی افراد در جایگاه خودشان 
نباشند، انتقاد کردن از نوع مدیریت 
معنای چندانی ندارد. افراد ضعیف 
و کوچک با سوءمدیریت، خودشان 

حواشی به وجود می آورند.«
فدراسیون  تردید  خصوص  در  او 
بیان  آسیایی  تیم   3 معرفی  در 
کرد: »سوء مدیریت در فدراسیون 

فوتبال اظهرمن  الشمس است و این 
فدراسیون در خصوص موضوعات 
مختلف هیچ برنامه ای ندارد. اعضای 

فدراسیون فوتبال مدیریت 
در شرایط بحرانی را بلد 
نیستند و نتوانستند در 
شرایط کنونی تصمیماتی 
ص  خصو ر  د قلانه  عا
لیگ برتر و یا تیم ملی 
بگیرند، لیگ را که نیمه 

کاره رها کردند و تیم ملی 
را هم بدون آمادگی به جام 
جهانی می برند. اینها ضعف 

چرا باید لیگ برتر نیمه کاره رها شود؟

واعظ آشتیانی: فدراسیون مدیریت بحران بلد نیست

مصاحبه

مدیران فدراسیون و افرادی است 
که در بدنه فدراسیون فوتبال حضور 

دارند.«
واعظ آشتیانی به صحبت های خود 
این گونه ادامه داد: »هنر این نیست 
که در شرایط عادی مدیریت کرد 
بلکه اصل این است که در شرایط 
بحرانی بتوان بهترین تصمیم را برای 
مسابقات لیگ و تیم ملی بگیرید که 
البته فدراسیون کنونی نشان داد که 
این هنر را ندارد و نمی تواند در شرایط 
جنگی تصمیمات درستی بگیرد. 
سوء مدیریت همواره بوده و تا زمانی 
که طیف کنونی در این سمت بمانند، 

وجود خواهد داشت.«
این مدیرعامل اسبق استقلال در 
خصوص لغو مسابقات لیگ برتر 
کشورمان بیان کرد: »8 هفته از 
مسابقات لیگ برتر فوتبال باقی 
مانده بود و این 8 هفته یعنی 24 
امتیاز که بین تیم ها رد و بدل 
می شد، این امتیاز کمی نیست. اگر 
تیم صدرنشین در یک هفته ببازد، 
تیم های دوم تا چهارم شانس این 
را پیدا می کنند که فاصله خود را با 
تیم صدرنشین کاهش دهند و یا جای 
تیم صدرنشین را بگیرند. چگونه 
می توان با وجود اتفاقات زیادی 
که در فوتبال می افتد، در هفته 
بیست و دوم یک تیم را به 
عنوان قهرمان معرفی کرد؟«

هفته   8 ر  د «  : د و فز ا و  ا
باقیمانده می توان شاهد 
اتفاقات زیادی بود که 
البته فدراسیون فوتبال این 
موضوع را در نظر نگرفت 

و بلافاصله سه تیم صدرنشین را به 
عنوان نماینده ایران در آسیا معرفی 
کرد. رؤسای فدراسیون فوتبال باید 
به گونه ای عمل می کردند که پاسخ 
محکمه پسندی به هواداران سایر 
تیم ها می دادند تا خدایی ناکرده 
حقی از سایر تیم ها ضایع نشود. 
این  به شخصه اعتقاد دارم که 
گونه انتخاب 3 تیم برای حضور در 
مسابقات آسیایی منصفانه نیست.«
واعظ آشتیانی تصریح کرد: »یک 
زمانی تیمی مثل بایرن مونیخ با 
اختلاف زیادی قهرمان می شود و 
در این حالت می توان تا حدودی 
تیم قهرمان را معرفی کرد البته 
این تصمیم هم از نظر من منصفانه 
نیست. موضوع دیگر در خصوص 
بی خبری  فدراسیون  تصمیمات 
مسئولان است. فدراسیون در حالی 
از اعزام تیم سپاهان به آسیا حرف 
می زند که این تیم نتوانسته مجوز 
حرفه ای خود را دریافت کند و برای 
رسیدن به آن مشکلات زیادی دارد.«
کرد:  بیان  پایان  در  آشتیانی 
»سنگ بنای پیشرفت کشور زمانی 
فراهم می شود که از مرحله شعار 
و سیاست عبور کنیم و بتوانیم 
صحبت ها را به عمل تبدیل کنیم. 
ریل گذاری،  بحث های  از  غ  فار
هدفگذاری ها  سیاستگذاری ها، 
و برنامه ها، پرسش اساسی این 
است که برنامه را چه کسی باید 
اجرا کند؟ بی تردید برنامه را افراد 
توانا باید به اجرا درآورند؛ با افراد 
ناتوان نمی توان هدف ها را پیش 
برد و مسیر توسعه را هموار کرد.«
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9 بازی تا پایان نیم فصل باقی مانده و هنوز 
چند تیم در بالا و پایین جدول برای خودشان 
شانس های زیادی قائل هستند. آنها بازی به بازی 
پیش می روند و در این روزهای حساس لیگ یک 
حتی یک امتیاز هم غنیمت بزرگی به حساب 
می آید. روز چهارشنبه این هفته برای تیم های 
مدعی بسیار تعیین کننده است. تیم صدرنشین 
مس شهربابک که هفته گذشته دو امتیاز باارزش 
را در خانه از دست داده حالا برای حفظ جایگاهش 
باید سایپا را در تهران شکست دهد. نارنجی پوشان 
هم برای جبران شکست هفته گذشته به میدان 
می آیند. این بازی برای شاگردان قاسم شهبا 

فوق العاده سخت خواهد بود.

اما نساجی که در بازی قبلی سه امتیاز خانگی 
را به دست آورد و در یکقدمی صدر جدول قرار 
گرفته باید برای رفتن به صدر جدول در صورت 
پیروز نشدن مس شهربابک، تیم مس کرمان را در 
خانه اش شکست دهد. کرمانی ها هم که شانس 
خیلی زیادی برای صعود ندارند و هیچ خطری هم 
آنها را تهدید نمی کند برای بهبود جایگاهشان به 
میدان می روند. شاگردان رضا عنایتی اگر با سه 
امتیاز به قائمشهر برگردند، یک گام بزرگ برای 

صعود را برداشته اند.
سیروس پورموسوی سرمربی صنعت نفت آبادان 
خیلی امیدوار است که بازیکنانش از خواب بیدار 
شده و امتیازهای از دست رفته در دو بازی گذشته 
را جبران کنند. این تیم در بازی خانگی محکوم به 
پیروزی مقابل تیم انتهای جدولی کاراگستر است. 
آنها اگر به جایگاه فعلی حریف نگاه کنند شاید 
برای سومین هفته متوالی امتیاز از دست بدهند، 
به خصوص که کاراگستری ها در بازی قبل شان 
پالایش نفت بندرعباس را شکست داده و به بقا 

امیدوار شده اند.

در انتهای جدول تیم داماش گیلان که هفته 
گذشته تیم بعثت کرمانشاه را در رشت شکست 
داده حالا برای زنده نگه داشتن اندک امیدش 
باید نفت و گاز گچساران را شکست دهد. البته 
تیم محمود فکری با پیروزی هفته گذشته مقابل 
سایپا در شرایط روحی خوبی قرار گرفته  است.

بازی نود ارومیه با آریو اسلامشهر هم برای نودی ها 
اهمیت بیشتری دارد. آنها باید با کسب سه امتیاز 
همچنان امیدوار به بقا باشند. هر نتیجه ای 
غیر از این شرایط شان را سخت تر می کند. اما 
شناورسازی قشم هم که با فرشاد پیوس در بازی 
قبلی دو امتیاز مهم را مقابل نیروی زمینی از دست 
داده حالا برای ایجاد حاشیه امنیت باید از تیم 
بعثت در کرمانشاه امتیاز بگیرد. شهرداری نوشهر 
هم با محسن بنگر در بازی قبلی یک امتیاز از 
صدرنشین در خانه اش کسب کرد و حالا اگر دچار 
غرور نشده باشند حتماً روز سختی را برای پارس 
جنوبی و شاگردان رضا مهاجری رقم می زنند. بازی 
تیم های پالایش نفت بندرعباس- با فرد البرز و 
نیروی زمینی با هوادار هم حساسیت زیادی ندارد. 

هفته بیست و ششم لیگ آزادگان

تغییرات احتمالی در بالا و پایین جدول

محمد محمدی سدهی
خبر نگار

حسین برزگریاری
خبر نگار

پیش بازی

احتمال 18 تیمی شدن لیگ برتر قوت گرفت
جباری به  دنبال تداوم حضور در مس رفسنجان

در حالی که هنوز وضعیت نهایی ساختار فصل آینده لیگ برتر و سرنوشت 
برخی تیم ها به طور رسمی مشخص نشده، نشانه هایی از تداوم حضور 
مجتبی جباری روی نیمکت مس رفسنجان، فرضیه ۱۸تیمی شدن لیگ 

برتر را بیش از گذشته تقویت کرده است.
جباری که در میانه های فصل هدایت مس رفسنجان را برعهده گرفت، حالا 
ظاهراً برنامه خود را برای ادامه همکاری با این باشگاه تنظیم کرده و قصد 

دارد فصل آینده نیز در همین تیم به مربیگری ادامه دهد.
این در شرایطی است که باشگاه مس رفسنجان طی ماه های اخیر با 
چالش هایی در حوزه بودجه و مسائل مالی مواجه بوده و ابهام هایی درباره 

آینده این باشگاه وجود داشته است.
با این حال، شنیده ها حاکی از آن است که به جباری اطمینان داده شده 
فصل آینده نیز در این باشگاه حضور خواهد داشت و پروژه همکاری دو 

طرف ادامه دار خواهد بود.
نکته مهم اما به نگاه خود جباری بازمی گردد. گفته می شود او در صحبت 
با نزدیکانش تأکید کرده که در مس رفسنجان ماندنی است و به کارش 

ادامه خواهد داد.
موضوعی که نشان از اطمینان خاطر این مربی نسبت به بقای مس در 
لیگ برتر محسوب می شود. چراکه جباری به  هیچ  وجه قصد حضور در 
لیگ یک را ندارد و ادامه همکاری او با مس، می تواند نشانه ای جدی از 
تغییرات احتمالی در ساختار مسابقات و نزدیک شدن ایده ۱۸تیمی شدن 

لیگ برتر به واقعیت باشد.
باید دید موضوع ۱۸تیمی شدن لیگ برتر آیا از سوی فدراسیون فوتبال 

تأیید خواهد شد یا خیر؟!

با حضور پرشور دختران و پسران فوتبالیست
وتز در تهران برگزاری همایش 220 نفری گرسر

 همزمان با روز جهانی فوتبال پایه یا »گرسروتز« که هر ساله در تاریخ 
)۲۳ مه ( برگزار می شود، شهرهای مختلف ایران میزبان برنامه هایی ویژه 
برای گرامیداشت این مناسبت بودند، اما در این میان، همایش هیأت 
فوتبال استان تهران با استقبال گسترده و برگزاری منظم، بیش از سایر 

برنامه ها جلب توجه کرد.
این مراسم در ورزشگاه شهید قیانوری تهران برگزار شد و طی آن ۲۲۰بازیکن 
زیر ۱۴سال در فضایی کاملاً آموزشی و با محوریت توسعه فوتبال پایه گرد هم 
آمدند. مسابقات برگزار شده در این همایش بدون در نظر گرفتن نتیجه 
و امتیاز انجام شد تا هدف اصلی برنامه، یعنی ترویج روحیه مشارکت، 
آموزش، استعدادیابی و لذت از فوتبال، بیش از هر موضوع دیگری مورد 

توجه قرار گیرد.
نکته قابل توجه در برگزاری گرسروتز تهران، توجه ویژه به فوتبال دختران 
بود. در شرایطی که توسعه فوتبال بانوان به یکی از اولویت های مهم فوتبال 
پایه تبدیل شده، ۱۰۰فوتبالیست دختر نیز در کنار ۱۲۰بازیکن پسر در این 
همایش حضور یافتند. این برنامه طی دو روز مجزا برای دختران و پسران 

برگزار شد و جلوه ای متفاوت به این رویداد بخشید.
برگزاری چنین برنامه هایی نشان می دهد توجه به فوتبال پایه در حال 
گسترش است و هیأت فوتبال استان تهران تلاش دارد با ایجاد بسترهای 
آموزشی و مشارکتی، نسل آینده فوتبال کشور را با نگاهی حرفه ای تر 

پرورش دهد.
قرار است گزارشی از این مراسم به کنفدراسیون فوتبال آسیا ارسال شود 
تا نشان داده شود که در تهران و دیگر شهرها چه زحماتی در این روز بزرگ 

کشیده شده است. 

اتفاقات عجیب در تیمداری لیگ برتر
بانک رفاه همزمان مالک ذوب آهن و پرسپولیس

واگذاری باشگاه ذوب آهن به یک مجموعه بانکی، حالا به یکی از موضوعات 
قابل توجه فوتبال ایران تبدیل شده است. طبق اعلام جواد محمدی 
)مدیرعامل(، باشگاه ذوب آهن به یک بانک واگذار شده و در این میان از 
بانک رفاه به عنوان حامی مالی جدید این باشگاه نام برده می شود. اتفاقی 
که در نگاه نخست می تواند نویدبخش ثبات مالی برای یکی از ریشه دارترین 
باشگاه های فوتبال ایران باشد، اما در دل خود پرسش های مهمی را نیز 
به همراه دارد.  نخستین مسأله، سرنوشت ذوب آهن پس از این واگذاری 
است. باشگاهی با سابقه طولانی در فوتبال ایران که همواره هویت صنعتی 
مشخصی داشته، حالا وارد دوره ای تازه شده و باید دید مدل مدیریتی جدید 
چه تأثیری بر آینده آن خواهد گذاشت. اما شاید مهم تر از این مسأله، 
موضوع تعارض منافع باشد.  بانک رفاه در شرایطی به عنوان حامی مالی 
جدید ذوب آهن مطرح شده که همزمان از این بانک به عنوان یکی از 
حامیان مالی باشگاه پرسپولیس نیز یاد می شود. موضوعی که می تواند 
در ادامه رقابت های لیگ برتر محل بحث و حتی چالش های جدی شود. 
به لحاظ حرفه ای، حمایت مالی همزمان از دو باشگاه لیگ برتری، آن هم 
در سطحی که امکان تأثیرگذاری مدیریتی یا اقتصادی وجود داشته باشد، 

می تواند شبهات متعددی ایجاد کند.
این مسأله حتی ممکن است در آینده و در فرایند صدور مجوز حرفه ای 
نیز دردسرساز شود. به همین دلیل، به نظر می رسد حامی مالی جدید 
ذوب آهن باید هرچه سریع تر درباره این وضعیت شفاف سازی کند تا شائبه 

تعارض منافع به وجود نیاید.
در روزهای آتی قطعاً این موضوع با جدیت بیشتری پیگیری خواهد شد و 

باید این مسأله تعیین تکلیف شود.

چهارشنبه 6 خرداد
پارس جنوبی جم نوشهر-   شهرداری 

ساعت 16:30
نود ارومیه- آریواسلامشهر، ساعت 16:45

نیروی زمینی- هوادار، ساعت 16:45
مس کرمان-نساجی مازندران، ساعت 17

بعثت کرمانشاه-شناورسازی قشم، ساعت 17

ن ا گچسار گاز  و  نفت  - ن گیلا ماش  ا  د
ساعت 17

ز لبر ا فرد  - س رعبا بند نفت  لایش   پا
 ساعت 18

سایپا-مس شهر بابک، ساعت 18:45
 صنعت نفت آبادان- کارا گستر

ساعت 18:45
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در بین تیم های محدودی که برای نخستین بار فرصت 
حضور در جام جهانی را کسب کرده اند، شاید اردن یکی 
از جذاب ترین تیم ها از حیث سبک بازی باشد. شاید 
هواداران فوتبال جهان که چندان فوتبال آسیا را با 
جزئیات دنبال نمی کنند، اطلاع زیادی از کیفیت بازی تیم 
ملی اردن نداشته باشند اما مخاطبان آسیایی فوتبال که 
سال هاست اردن را به عنوان یک رقیب سرسخت برای 
مدعیان سنتی قاره آسیا می شناسند، می دانند که اردن 
قرار نیست در اولین حضور جهانی خود برای رقبایش 
در یکی از دشوارترین گروه های جام جهانی ۲۰۲۶ زنگ 
تفریح باشد. نایب قهرمان دوره اخیر جام ملت های 
آسیا و جام ملت های عرب فیفا، شاید یکی از تیم هایی 
باشد که فرصت حضور در جام جهانی را با ۴۸ تیمی شدن 
رقابت ها پیدا کرده اما فرم آنها در این سال ها نشان 
داده که آنها توان حضور در جام جهانی ۳۲ تیمی را هم 
داشتند. البته که در جام جهانی، اردن باید با نسخه ای 
متفاوت و تدافعی را از خود نشان دهد تا مقابل تیم های 
بزرگی چون آرژانتین و اتریش و الجزایر که سابقه بیشتری 

در جام جهانی دارند، بازنده نباشد.

نحوه صعود چگونه بود؟

شروع اردن در مسیر صعود به جام جهانی در مرحله 
اصلی مقدماتی در قاره آسیا چندان امیدوارکننده نبود؛ 
آنها در خانه مقابل کویت متوقف شدند و برابر کره 
جنوبی شکست خوردند اما نتایج در ادامه راه تغییر 
کرد. نتایج مناسب اردن، آنها را در مسیر صعود مستقیم 
به جام جهانی قرار داد و تساوی در خانه قدرت اول گروه 
یعنی کره جنوبی، گامی بلند برای حضور در جام جهانی 
بود. در نهایت نخستین حضور اردن در جام جهانی با 
پیروزی سه بر صفر مقابل عمان قطعی شد تا جهان 
فوتبال، یک نام دیگر را در کتاب تاریخ جام جهانی به 

خود ببیند.

جبران حسرت ۲۰۱۴

اردن از کشورهایی است که بدون سابقه حضور در حتی یک 
جام جهانی، سود زیادی از افزایش تعداد تیم ها از ۳۲ تیم به 
۴۸ تیم برده و برای نخستین بار حس حضور در جذاب ترین 
رقابت فوتبالی جهان را تجربه خواهد کرد. نزدیک ترین 
تجربه آنها به صعود در جام جهانی در مقدماتی ۲۰۱۴ رقم 
خورد؛ جایی که اردن به شکلی غیرمنتظره در پلی آف 
آسیایی صعود به جام جهانی ازبکستان را شکست داد و 
راهی پلی آف بین قاره ای شد اما بدشانسی در پلی آف بین 
قاره ای گریبانگیر آنها شد. طبق قوانین فیفا در آن دوره، 
نماینده پلی آف آسیا باید با نماینده آمریکای جنوبی دیدار 
می کرد و به همین دلیل، اردن به مصاف اروگوئه رفت و در 
مجموع با پنج گل از این تیم شکست خورد. هر پنج گل در 
بازی رفت در امان به ثمر رسید و تساوی بدون گل در خانه 
اروگوئه، برای تیمی که قرار نبود از پس سوارز و کاوانی عبور 

کند نتیجه آبرومندانه ای بود.

مدل بازی اردن چگونه خواهد بود؟

هیچ نشانه ای از سبک بازی اردن در جام جهانی وجود 
ندارد چرا که مدل بازی اردن در تقابل با رقبای آسیایی 
طبیعتاً با مدل بازی این تیم در جام جهانی متفاوت 
خواهد بود. با این حال تکیه بر نقطه قوت این تیم 
در بازی های مقدماتی یعنی ساختار قدرتمند دفاعی به 
علاوه ضدحملات سریع و ویرانگر، یکی از برنامه های 
احتمالی اردن در جام جهانی پیش رو خواهد بود. پیروزی 
مقابل کره جنوبی در نیمه نهایی جام ملت های آسیا و 
برد مقابل عمان که صعود را رقم زد، نشانی از مدل بازی 
عمان هستند که در آن اکثریت گل ها، از طریق انتقال 
سریع توپ به شکلی ویرانگر از خط دفاع به خط حمله 

در سریع ترین زمان ممکن رقم می خورد.

 معجزه النشامی؛ والس قاطعانه 
برای شگفتی در رقص اول 

تیم ملی فوتبال اردن پس از نایب قهرمانی تاریخی در 
جام ملت های آسیا ۲۰۲۳، سرانجام طلسم ۴۰ ساله خود 
را شکست و برای نخستین بار از زمان حضور در مقدماتی 
جام جهانی ۱۹۸۶، بلیت حضور در بزرگترین استیج فوتبال 
جهان را کسب کرد. آنها با هدایت »جمال سلامی«، سرمربی 
باتجربه مراکشی که خود سابقه بازی در جام جهانی ۱۹۹۸ را 
دارد، تیمی با ساختار دفاعی آهنین و به شدت سازمان یافته 
با حضور فوق ستاره هایی چون »موسی  ساخته اند. 
التعمری« )مهاجم سرعتی باشگاه مون پلیه فرانسه( و »یزن 
النعیمات«. اردنی ها نه به عنوان یک میهمان تشریفاتی، 
بلکه برای به زانو درآوردن بزرگان و ثبت اولین پیروزی تاریخ 

خود پا به میدان گذاشته اند.

ی اولین حضور در جام جهان
 

سرمربی: جلال سلامی)مراکش(

کاپیتان: احسان حداد

بهترین عملکرد: -

رتبه در رده بندی فیفا: ۶۳
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فوتبال به سبک اردنی

النشامی‌و‌فتح‌قلب‌ها
 فرخ حسابی/  فوتبال در اردن فقط یک 
ورزش نیست بلکه بخشی از هویت ملی، 
روایت جمعی و یکی از مهم ترین عناصر 
وحدت اجتماعی در این کشور به شمار 
می رود. در سال های اخیر، موفقیت های 
تیم ملی اردن باعث شده فوتبال بیش از 
هر زمان دیگری در قلب مردم این کشور 
جای بگیرد؛ تا جایی که صعود تاریخی 
»النشامی« به جام جهانی، خیابان های 
امَان را به صحنه جشن و همبستگی ملی 
تبدیل کرد. از پرچم هایی که از بالکن 
خانه ها آویزان شده بود تا خیابان هایی که 

با رقص و بوق خودروها بسته شده بودند، 
همه چیز نشان می داد فوتبال در اردن فراتر 

از یک بازی ساده است.
 

آغاز فوتبال در سرزمین اردن
ورود فوتبال به اردن به دوران امپراطوری عثمانی 
بازمی گردد؛ زمانی که اردن بخشی از قلمروی 
عثمانی بود. در آن سال ها، ملوانان و بازرگانان 
بریتانیایی نقش مهمی در معرفی فوتبال 
به منطقه داشتند، اما حکومت سختگیر 
عبدالحمید دوم باعث شد این ورزش تا سال 
۱۹۰۸ چندان مجال رشد پیدا نکند. پس از پایان 

جنگ جهانی اول و آغاز نفوذ بریتانیا در منطقه، 
فوتبال به تدریج در شهرهای اردن گسترش 

یافت و محبوبیت آن افزایش پیدا کرد.
در سال ۱۹۴۴ لیگ فوتبال اردن شکل گرفت و 
کمی بعد فدراسیون فوتبال این کشور تأسیس 
شد. تیم ملی اردن نیز نخستین مسابقه رسمی 
خود را در سال ۱۹۵۳ مقابل سوریه برگزار کرد و 
با پیروزی ۳ بر ۱ کارش را آغاز کرد. با این حال، 
فوتبال اردن در بخش زیادی از قرن بیستم 
نتوانست به موفقیت بزرگی برسد و معمولاً 
یکی از تیم های متوسط یا ضعیف فوتبال آسیا 

محسوب می شد.

اردن و قصه هزار و یک شب
سرزمین آرامش در دریای طوفانی

التعمری، در مسیر اسطوره شدن
اردن با ترکیبی از ستارگان دنیای عرب در جام ملت های آسیا ۲۰۲۵ و با 
نایب قهرمانی در این مسابقات نشان داد که شاید تکنیکی ترین بازیکنان غرب 
آسیا، در این کشور حضور دارند و قطعاً گل سرسبد این بازیکنان، کسی نیست 
جز موسی التعمری ۲۹ ساله؛ یکی از اولین لژیونرهای تاریخ فوتبال اردن، 
در جام ملت های آسیا ۲۰۲۳ برای اردنی ها خوش درخشید و پس از 
حضور در ترکیب سنت اتین، این فصل برای رن در لیگ یک فرانسه 
به میدان رفت و با آمار شش گل و شش پاس گل به عنوان وینگر 
راست، از مؤثرترین بازیکنان فهرست تیمش بود. کارشناسان فوتبال 
او را به نسخه ای قدبلندتر از متئو والبوئنا بازیکن سابق تیم ملی 
فرانسه تشبیه کرده اند.  به جز او، اردن در جام ملت های آسیا یک 
ستاره دیگر به نام یزان النعیمات هم داشت که برای اردن درخشید 

اما به دلیل مصدومیت شدید، جام جهانی را از دست خواهد داد.

سرمربی آشنا با جام جهانی
در حالی که تیم ملی اردن و اردنی ها هرگز سابقه حضور در جام جهانی را ندارند، 

سرمربی تیم با حال و هوای جام جهانی آشناست. جلال سلامی مراکشی بخشی 
از ترکیب مراکش در جام جهانی ۱۹۹۸ بود هر چند که او در مجموع تنها 

سه دقیقه برای تیم ملی کشورش در این رقابت ها به میدان رفت 
اما به هر حال، با سابقه بازی در جام جهانی در این دوره از رقابت ها 

به عنوان سرمربی فعالیت خواهد کرد. دوران مربیگری جلال سلامی 
به جز تیم ملی اردن در کشور او یعنی مراکش بوده و اردن، نخستین تجربه او 

در یک تیم ملی بزرگسالان محسوب می شود. البته او سابقه هدایت تیم A مراکش 
را هم دارد که تیمی متشکل از بازیکنان حاضر در لیگ داخلی است و او موفق شد 
در سال ۲۰۱۸، با مراکش در مسابقات قهرمانی آفریقا به قهرمانی برسد. سلامی با 
اردن به جز صعود به جام جهانی، نایب قهرمانی جام ملت های عرب فیفا را هم 
کسب کرد و با کارنامه ای مناسب، تبدیل به یک مربی محبوب در اردن شده است.

اردن

اردن و به 
ویژه وادی 

رام، بهشت 
کارگردانان 

بزرگ سینمای 
جهان است. 

تاکنون 
چندین فیلم 
برنده و نامزد 
جایزه اسکار 

در این جغرافیا 
فیلمبرداری 

شده اند

محمدرضا رحیم پور/ تیم ملی فوتبال اردن ملقب به 
»النشامی« یا همان جوانمردان غیور بادیه نشین که 
پس از ۴۰ سال انتظار و بیش از ۱۰ دوره ناکامی تلخ، 
سرانجام دیو صعود به جام جهانی را تسلیم اراده 
خود کردند. سفیدهای خاورمیانه حالا در گروهی که 
آرژانتین، قهرمان جهان را به خود می بیند، پا به 
بزرگترین رویداد ورزشی سیاره گذاشته اند. اما اردن در 
ویترین بین المللی تنها به فوتبال خلاصه نمی شود؛ 
این کشور مهد پترا، وادی رام و قصه های هزار و یک 
شب صحراست؛ جایی که نجابت و میهمان نوازی بر 

نان شب تقدم دارد.

 سرزمین تنگناهای جغرافیایی
 و وسعت بیکران میهمان نوازی 

اردن هاشمی با مساحتی حدود ۸۹ هزار کیلومتر 
مربع و جمعیتی نزدیک به ۱۱ میلیون نفر، در قلب 
پرآشوب خاورمیانه و در همسایگی عراق، عربستان، 
سوریه و فلسطین قرار دارد. پایتخت آن، »امان«، یکی 
از مدرن ترین، امن ترین و در عین حال اصیل ترین 
شهرهای منطقه است که در آن مراکز خرید مجلل 
و هتل های پنج ستاره در آغوش بازارهای سنتی و 
تپه های باستانی نظیر جبل القلعه جا خوش کرده اند. 
اما متمایزترین ویژگی این ملت، فرهنگ اعجاب انگیز 
»کرم الضیافه« یا همان میهمان نوازی است. واژه »اهلاً 
و سهلاً« در این دیار صرفاً یک تعارف روزمره نیست، 
بلکه منشوری اخلاقی است که تمام شهروندان، از 
شهرنشینان امان تا بدویان چادرنشین صحرا، خود را 

به آن متعهد می دانند.

خ های اقتصاد؛ ایستادگی در برابر بحران ها   چر
با تکیه بر سرمایه انسانی 

میان  در  پایداری  از  بارز  نمونه ای  اردن  اقتصاد 
محدودیت های شدید طبیعی است. این کشور که به 
عنوان چهارمین کشور فقیر جهان از نظر منابع آبی 
شناخته می شود و از موهبت نفت نیز بی بهره است، 
با تکیه بر نیروی انسانی متخصص و مدیریت مالی پویا، 
چرخ های اقتصادی خود را زنده نگه داشته است. در سال 
گذشته میلادی )۲۰۲۵(، اقتصاد اردن به رغم سایه سنگین 
تنش های منطقه ای در غزه و کرانه باختری، نرخ رشد 
قابل قبول ۲.۸ درصدی را ثبت کرد. در این میان، بخش 
صنعت و تولید با سهمی ۱۷.۷ درصدی پیشقراول رشد 
اقتصادی بود و بخش های املاک و بازرگانی در رتبه های 
بعدی قرار گرفتند. مضاف بر این، ذخایر ارزی بانک 
مرکزی اردن با رسیدن به رقم تاریخی ۲۵.۵ میلیارد دلار 
)پوشش ۹ ماه واردات کشور(، سپری مستحکم در برابر 
تکانه های خارجی ایجاد کرد، هرچند که چالش های 
کهنه ای چون نرخ بیکاری جوانان و استقراض از صندوق 

بین المللی پول )IMF( کماکان پابرجا است.

آیین مقدس »منسف«؛ پادشاه بی رقیب سفره های اردنی
شناخت هویت ملی اردن بدون فهم جایگاه »منسف« 
غیرممکن است. منسف برای یک اردنی تنها یک 
وعده غذایی نیست، بلکه مظهر اتحاد قبیله ای، 
سخاوت و اصالت است. این غذای ملی از ترکیب برنج 
زعفرانی، گوشت ترد بره پخته شده در »جمید« )ماست 
گوسفندی غلیظ و خشک شده( تشکیل می شود که 
روی نان نازک »شراک« سرو شده و با مغز صنوبر و 
بادام تزئین می گردد؛ ضیافتی باشکوه که نماد پیوند 
عمیق مردمان این دیار با ریشه های بدوی آنهاست. 
اردن ویترین تاریخ سنگ و صخره است. شهر باستانی 

»پترا«، یکی از عجایب هفتگانه جدید جهان که توسط 
نبطی ها در دل کوه های سرخ رنگ تراشیده شده، به 
»شهر گل سرخ« شهره است. کمی جلوتر در جنوب 
کشور، بیابان افسانه ای »وادی رام« با صخره های عظیم 
و شن های سرخ رنگش، چشم اندازی کاملاً فضایی و 
مریخی خلق کرده است. این جاذبه های بی بدیل 
سبب شد تا بخش گردشگری اردن در سال ۲۰۲۵ با 
جهشی چشمگیر، درآمدی بالغ بر ۷.۱۶ میلیارد دلار را 

نصیب خزانه کشور کند.
 

نقاشی با سنگ های ریز؛ هنر موزاییک در مادبا 
شهر تاریخی »مادبا« در اردن به عنوان »شهر موزاییک« 
جهان شناخته می شود. شاهکار این هنر، قدیمی ترین 
نقشه باستانی از خاک مقدس و قدس شریف است 
که در کف کلیسای سنت جرج با میلیون ها قطعه 
سنگ ریز رنگی فرش شده است. در کنار آن، صنایع 
دستی زنان بادیه نشین شامل سوزن دوزی های ظریف 
و بافت فرش های پشمی، نه تنها چرخ اقتصاد 
روستایی را می چرخاند، بلکه راوی قصه های کهن 

صحرانشینان است.

هالیوود در قرنطینه شن ها 
اردن و به ویژه وادی رام، بهشت کارگردانان بزرگ 
سینمای جهان است. تاکنون چندین فیلم برنده 
و نامزد جایزه اسکار در این جغرافیا فیلمبرداری 
شده اند؛ از شاهکار کلاسیک »لورنس عربستان« 
 The( »گرفته تا بلاک باسترهای مدرنی چون »مریخی
Martian( و حماسه »تلماسه« )Dune(. دولت 

اردن با ارائه مشوق های مالی و تخفیف های مالیاتی 
سنگین )تا سقف ۴۵ درصد بازگشت نقدی(، این کشور 
را به هاب اصلی فیلمسازی در خاورمیانه تبدیل کرده 
است. در حوزه هنر مدرن نیز، نسل جدید هنرمندان 
اردنی نظیر »الفرعی« با تلفیق رپ خیابانی و موسیقی 
الکترونیک و »لورنس ابوحمدان« در عرصه هنرهای 
صوتی و تصویری، دغدغه های هویتی نسل جوان عرب 

را در گالری های بین المللی فریاد می زنند. 

نوای عود و زجل در طنین سمفونی های بین المللی 
موسیقی سنتی اردن با سازهایی چون عود، رباب و 
سازهای بادی نظیر میجویز و آرغول عجین است. در 
ادبیات نیز، شعرای اردنی با تکیه بر فرهنگ »زجل« 
)شعر عامیانه( و متون کلاسیک، در کنار سریال های درام 
تلویزیونی که به نقد گزنده جامعه مدرن عرب می پردازند، 

هواداران پرشماری در سراسر جهان عرب دارند.

تولد النشامی و تغییر جایگاه اردن در آسیا
ورود اردن به قرن بیست ویکم، نقطه آغاز تحول 
فوتبال این کشور بود. تیم ملی اردن در جام 
ملت های آسیا ۲۰۰۴ برای نخستین بار توجه قاره 
را به خود جلب کرد. تساوی برابر کره جنوبی و 
ژاپن، دو قدرت بزرگ فوتبال آسیا، نشان داد اردن 
دیگر تیمی دست وپا بسته نیست. این روند در 
جام ملت های ۲۰۱۱ هم ادامه یافت؛ جایی که 
اردنی ها، عربستان را شکست دادند و دوباره به 
مرحله حذفی رسیدند. اما مهم ترین جهش 
فوتبال اردن در مسیر انتخابی جام جهانی ۲۰۱۴ 
رخ داد. اردنی ها برای نخستین بار به پلی آف 
بین قاره ای رسیدند و اگرچه مقابل اروگوئه 
شکست خوردند، اما همان صعود تا آستانه 
جام جهانی، نگاه ها را به فوتبال این کشور 
تغییر داد. سال ها بعد، اردن در جام ملت های 
آسیا ۲۰۲۳ شگفتی بزرگی خلق کرد و با عبور از 
عراق، تاجیکستان و کره جنوبی به فینال رسید. 
هرچند در دیدار نهایی برابر قطر شکست خورد، 
اما نایب قهرمانی آسیا به بزرگترین افتخار تاریخ 

فوتبال این کشور تبدیل شد.
 

فراتر از قومیت و قبیله
یکی از مهم ترین ویژگی های فوتبال در اردن، 
قدرت آن در ایجاد اتحاد اجتماعی است. کشوری 
که از نظر قومی، منطقه ای و اجتماعی تنوع 
زیادی دارد، هنگام بازی های تیم ملی کاملاً 
یکپارچه می شود. هواداران اردنی معتقدند 
حمایت از »النشامی« فراتر از اختلاف های 
سیاسی، قبیله ای و طبقاتی است و فوتبال 

توانسته زبان مشترک مردم باشد.
پس از صعود تاریخی اردن به جام جهانی، 
بسیاری از مردم این کشور از فوتبال به عنوان 
نماد »امکان پذیر بودن رؤیاها« یاد کردند. برای 
کشوری کوچک در خاورمیانه، حضور در بزرگترین 
تورنمنت فوتبالی جهان فقط یک موفقیت 
ورزشی نبود بلکه اثبات توانایی و هویت ملی به 
شمار می رفت. حتی ملک عبدالله دوم نیز بارها 
از تیم ملی تمجید کرد و عملکرد بازیکنان را 
بازتاب روحیه مقاومت و اراده مردم اردن دانست.

 
چالش های حرفه ای شدن

فوتبال باشگاهی در اردن طی سال های اخیر 
پیشرفت قابل توجهی داشته، اما همچنان با 
مشکلات ساختاری روبه رو است. لیگ حرفه ای 
این کشور اگرچه از نظر فنی رشد کرده و 
حضور بازیکنان و مربیان خارجی کیفیت 
مسابقات را افزایش داده، اما بحران مالی 
همچنان یکی از موانع اصلی توسعه فوتبال 

اردن محسوب می شود.
بسیاری از فوتبالیست های اردنی هنوز فوتبال را 
شغلی پایدار نمی دانند، زیرا دستمزدها در سطح 
مطلوبی نیست. بدهی باشگاه ها و کمبود 
منابع مالی نیز باعث شده برخی تیم ها برای 
ادامه فعالیت با مشکل مواجه شوند. با این 
حال، سرمایه گذاری روی زیرساخت ها، حق 
پخش تلویزیونی و آکادمی های فوتبال، امیدها 

برای آینده را افزایش داده است.
 

فوتبال در متن فرهنگ اردنی
در اردن، فوتبال فقط به استادیوم محدود 
نمی شود. روزهای مسابقه به رویدادی اجتماعی 
تبدیل می شود که خانواده ها، دوستان و 
محله ها را دور هم جمع می کند. خیابان ها، 
کافه ها و خانه ها در زمان بازی های تیم ملی 
حال و هوایی متفاوت پیدا می کنند و شور 

فوتبالی در سراسر کشور جریان می یابد.
جامعه شناسان از اصطلاح »شور جمعی« برای 
توصیف چنین لحظاتی استفاده می کنند؛ 
زمانی که هزاران نفر احساسی مشترک را 
تجربه می کنند و نوعی همبستگی ملی شکل 
می گیرد. این دقیقاً همان چیزی است که 
فوتبال برای اردنی ها به همراه آورده است. 
بسیاری از مردم این کشور می گویند مهم ترین 
خواسته شان از فوتبال، دیده شدن پرچم اردن 

در صحنه جهانی است.
 

آینده روشن
موفقیت های سال های اخیر باعث شده 
شود.  تازه ای  مرحله  وارد  اردن  فوتبال 
توسعه آکادمی ها، همکاری با باشگاه ها و 
فدراسیون های خارجی و توجه بیشتر به 
فوتبال پایه، بخشی از برنامه های بلندمدت 
فوتبال این کشور است. همچنین حضور در 
جام جهانی می تواند فرصت های اقتصادی 
و تبلیغاتی بزرگی برای فوتبال اردن ایجاد 
کند. اردنی ها حالا باور دارند تیم ملی شان 
دیگر فقط یک شگفتی موقت نیست، بلکه 
می تواند به قدرتی ثابت در فوتبال آسیا تبدیل 
شود. نسلی که با رؤیاهای بزرگ رشد کرده، 
حالا می خواهد حضور در جام جهانی و رقابت 
با بهترین های دنیا را به اتفاقی تکرارشونده 
تبدیل کند. فوتبال در اردن امروز چیزی فراتر از 
ورزش است؛ داستانی از امید، مقاومت و هویت 
ملی؛ داستان کشوری که با تکیه بر اتحاد و 
ایمان، توانست از حاشیه فوتبال آسیا به متن 
آن برسد و حالا رؤیای درخشش در بزرگترین 

صحنه جهان را دنبال می کند.
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هیجان‌تورنمنت‌در‌تورنتو
زمین‌فوتبال‌به‌جای‌فواره!

تا شروع جام جهانی در تورنتو، تنها 18 روز مانده و با افزایش 
رویدادهای فوتبال، هیجان در این شهر به اوج خود رسیده است.
 ،Canadian Tire از شرکت Jumpstart این هفته، کمپین
یک طرح ملی فوتبال را در تورنتو آغاز کرد تا کودکان بیشتری 
را درگیر این ورزش کند. این کمپین شامل ساخت ۲۵زمین 

فوتبال جدید در شهرهای سراسر کانادا خواهد بود.
همچنین روز شنبه، در مجموع ۲۵۴ بازیکن گرد هم آمدند 
تا رکورد جهانی گینس برای بزرگترین بازی فوتبال دستی 
انسانی را بشکنند. برگزارکنندگان این رویداد، به عنوان 
بخشی از تلاش برای هیجان زده کردن هواداران برای جام 
جهانی، یک زمین فوتبال دستی به اندازه واقعی در اتوبیکوک 
ساختند. میدان ناتان فیلیپس نیز به پارک فوتبال ویسا 
استریت تبدیل شده است که فواره معمول را با یک زمین 
کوچک دوتایی جایگزین کرده است. همچنین، بسیاری از 
فروشگاه های سطح شهر، تمام برچسب های هوادارانی را که 
از جمع آوری بازیکنان جدید برای کتاب های رسمی برچسب 

جام جهانی فیفا ۲۰۲۶ خود لذت می برند، فروخته اند.
اما تورنتویی ها هنوز منتظرند تا بشنوند چه کسی تیم کانادا 
را برای بازی های جام جهانی تشکیل خواهد داد. جسی 
مارش، سرمربی تیم قرار است روز جمعه رسماً فهرست ۲۶ 

بازیکن تیم کانادا را اعلام کند.
 

کمک‌فوتبال‌به‌خانواده‌های‌نگران‌مکزیکی
تصاویر‌گمشده‌ها‌مقابل‌آزتکا

فعالان روز یکشنبه تصاویر برخی از افراد ناپدید شده مکزیک 
را در نزدیکی استادیوم اصلی فوتبال این کشور به نمایش 
گذاشتند، به این امید که با آماده شدن این کشور برای 

میزبانی مشترک جام جهانی آگاهی رسانی کنند.
از سال ۲۰۰۶ زمانی که دولت عملیات بحث برانگیز مبارزه 
با مواد مخدر خود را آغاز کرد، حدود 1۳۰هزار نفر رسماً 
در مکزیک مفقود شده اند هر چند برخی از کارشناسان 
می گویند که تعداد واقعی می تواند حتی بیشتر باشد. در ماه 
آوریل، یک گزارش سازمان ملل متحد این بحران را چنان 

وخیم دانست که آن را »جنایت علیه بشریت« نامید.
فعالان و خانواده هایی که به دنبال عزیزان خود هستند، روز 
یکشنبه تصاویری از چهره های خود را در نزدیکی ورزشگاه 
آزتکا در مکزیکوسیتی، جایی که این کشور در 11ژوئن مبارزات 
جام جهانی خود را مقابل آفریقای جنوبی آغاز خواهد کرد، 
قرار دادند. ونسا گومز که از سال گذشته به دنبال دخترش 
است به خبرگزاری فرانسه گفت: »ما این را در معرض دید 
قرار می دهیم تا گردشگرانی که به این شهر می آیند ببینند 
که ما در واقع با بحران ناپدید شدن مواجه هستیم.« برخی 
از فعالان فریاد می زدند: »توپ به خانه برمی گردد، پس 
فرزندان ما کی برمی گردند؟« در حالی که برخی با اسپری 
روی گرافیتی های اعتراضی شعارهایی می نوشتند. گابریل 
دیاز که در جست و جوی خواهر گمشده اش است، گفت: 
»همان طور که جام جهانی برای مکزیکوسیتی مهم است، 

افراد گمشده نیز باید به همان اندازه مهم باشند.«
مکزیک انتظار دارد، حدود پنج میلیون گردشگر برای جام 
جهانی که به طور مشترک با ایالات متحده و کانادا برگزار 

می شود، از این کشور بازدید کنند.

 
خنک‌در‌دالاس،‌سوزان‌در‌مونتری
بدشانسی‌ژاپن‌در‌برنامه

برخی رسانه ها و هواداران ژاپنی معتقدند برنامه مسابقات 
این تیم در جام جهانی ۲۰۲۶ از نظر شرایط آب وهوایی 

چندان به سود سامورایی ها نبوده است.
در گزارش وبسایت نیکان اسپورت درباره شرایط ورزشگاه های 
محل برگزاری مسابقات ژاپن آمده که دیدارهای این تیم 
مقابل هلند و سوئد در ورزشگاه AT&T برگزار می شود؛ 
استادیومی مجهز به سیستم تهویه و سقف بسته که شرایط 

آب وهوایی کنترل شده ای دارد.
اما مشکل اصلی مربوط به مسابقه برابر تونس است؛ جایی 
که ژاپن باید در ورزشگاه BBVA مونتری به میدان برود. این 
استادیوم فاقد سیستم تهویه مطبوع است و از آن به عنوان 
یکی از گرم ترین ورزشگاه های جام جهانی ۲۰۲۶ یاد می شود.
همین تفاوت باعث شده برخی در ژاپن این موضوع را 
»بدشانسی« تیم ملی کشورشان بدانند؛ مخصوصاً با توجه 
به نگرانی های گسترده درباره گرمای شدید در جام جهانی 
پیش رو. تورنمنتی که ظاهراً قرار است بازیکنان همزمان با 
فوتبال، دوره فشرده بقا در شرایط آب وهوایی را هم بگذرانند.
تیم ملی ژاپن اولین بازی خود در جام جهانی را روز ۲۴خرداد 
برابر هلند برگزار خواهد کرد و سپس با شش روز استراحت 
برابر تونس قرار خواهند گرفت و در آخر نیز با شش روز فاصله 

به مصاف سوئد می رود.

 
شوک‌به‌استرالیا

داآگوستینو‌‌اوت‌شد
فدراسیون فوتبال استرالیا اعلام کرد نیک داآگوستینو پس 
از آسیب دیدگی از ناحیه پا در تمرینات، اردوی پیش از جام 
جهانی این تیم در شهر ساراسوتا را ترک کرده است. اتفاقی 
که در آستانه اعلام فهرست نهایی، دردسر تازه ای برای کادر 
فنی ساکروس ها به وجود آورده. پس از خروج داآگوستینو، 
فهرست فعلی بازیکنان حاضر در اردوی استرالیا شامل 
پاتریک بیچ، عزیز بهیچ، دنیل بنی، رافائل بورخس 
رودریگس، برندون بورلو، جردن باس، مارتین بویل، 
کامرون برگس، آنتونی کاسرس، میلوس دگنک، کامرون 
دولین، میچ دوک، جو گائوچی، جیسون گریا، آجدین 
هروستیچ، نستوری ایرانکوندا، جیکوب ایتالیانو، جکسون 
اروین، پل ایزو، متیو لکی، دیلن لئونارد، کانر متکالف، آیدن 
اونیل، الکس رابرتسون، هری سوتار، جیانی استنسنس، 

آنته سوتو، محمد توره و نیشان ولوپیلی است.
قرار است فهرست نهایی استرالیا برای جام جهانی ۲۰۲۶ 
حداکثر تا اول ژوئن به فیفا ارسال شود و این تیم هنوز فرصت 
دارد ترکیب نهایی خود را مشخص کند. استرالیا در ادامه 
برنامه آماده سازی اش، روز ۳۰می  در ورزشگاه رز بول پاسادنا 
به مصاف مکزیک، یکی از میزبانان جام جهانی خواهد رفت و 
سپس ششم ژوئن در سن دیگو مقابل سوئیس قرار می گیرد.

‌محاسبه‌مسافت‌و‌زمان‌پروازهای‌تیم‌ملی‌به‌مکزیک‌و‌آمریکا

‌تیخوانا‌به‌لس‌آنجلس ‌امکان‌سفر‌زمینی‌از

واقعیت این 
است که تغییر 

پایگاه لزوماً 
تأثیر ورزشی 

مستقیمی ندارد 
اما چهارچوب 

آماده سازی 
تیم ملی را 

تغییر می دهد. 
تیم ها در 

تورنمنت های 
بزرگ سعی 

می کنند شرایط 
پیش بینی 

نشده را کاهش 
دهند و ثبات 

اقامت، کیفیت 
زمین ها و قابل 

پیش بینی 
بودن حمل و 

نقل، بخشی 
از آماده سازی 

رقابتی 
محسوب 
می شوند

گزارش‌یک

محمد‌قراگزلو
خبرنگار

بازی‌در‌مرحله‌اول‌‌33هزار‌دلار،‌صعود‌به‌مرحله‌دوم‌‌66.2هزار‌دلار!
پاداش‌نجومی‌برای‌بازیکنان‌تیم‌ملی‌کره‌جنوبی
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دو مسابقه 
نخست تیم ملی 

مقابل نیوزیلند 
و مصر در 

ورزشگاه سوفای 
لس آنجلس 

برگزار خواهد 
شد که فاصله 

چندانی تا 
محل استقرار 
و اسکان تیم 
ملی ندارد. از 

محل کمپ تیم 
ملی در تیخوانا 

مکزیک تا 
ورزشگاه سوفای 

لس آنجلس 
حدود 225 

کیلومتر مسافت 
است در حالی 
که کمپ قبلی 

تیم ملی )کینو( 
در توسان 

آریزونا حدود 
808 کیلومتر 

تا این ورزشگاه 
فاصله دارد

 تیم ملی فوتبال برای فرار از مشکلات 
نگران کننده ویزای آمریکا محل اسکان 
خود از شهر توسان در آریزونا را به تیخوانا 
در نزدیکی مرز مکزیک و آمریکا تغییر داد.

 این اتفاق بازتاب بسیار گسترده ای در 
رسانه های دنیا داشت و در آستانه جام 

جهانی مورد بررسی و تحلیل قرار گرفت. 
در ابتدا با توجه به صحبت های مهدی 
تاج به نظر می رسد مسئولان فدراسیون 
فوتبال در هم اندیشی های انجام شده با 
مدیران فیفا و برگزار کنندکان جام جهانی 
تمام جوانب این جابه جایی را سنجیده و 

به چنین تصمیمی رسیده اند.
هنوز از جزئیات سفر تیم ملی از ترکیه 
به مکزیک و نحوه رفت و آمدش برای 
مسابقات هیچ برنامه و جزئیاتی منتشر 
نشده اما با توجه به محل استقرار تیم 
ملی در حوالی مرز مکزیک و آمریکا به 
نظر می رسد شرایط سفر کاروان تیم ملی 

حداقل از نظر مسافت تغییر چندانی 
نداشته است.

تیم ملی در حال حاضر در آنتالیا به سر 
می برد اما مشخص نیست برای سفر به 
مکزیک از فرودگاه استانبول راهی مکزیک 
خواهد شد یا نه. اگر قرار بر اعزام تیم از 
استانبول باشد باید زمان یک ساعت و 
۲۵ دقیقه ای پرواز آنتالیا به استانبول را 
هم جزو مسافت های سفر دور و دراز تیم 

ملی به حساب آورد.
با وجود این اصل سفر طی مسافت 11۶۰۰ 
کیلومتری بین آنتالیا تا تیخوانا همان 
شهر مرزی مکزیک است که قرار شده 

ــان تیم ملی  ــ ــام جهانی برای بازیکن ــ بازی در ج
ــت، چراکه  ــ ــمند اس ــ ــیار ارزش ــ ــی بس ــ کره جنوب
ــور پاداش هایی را  ــ ــیون فوتبال این کش ــ فدراس
ــن می تواند  ــ ــر بازیک ــ ــه در مورد ه ــ ــلام کرد ک ــ اع

ــد. ــ ــک میلیارد وون برس ــ تا ی
فدراسیون فوتبال کره )KFA( دیروز)دوشنبه( 
ــاختار پاداش  ــ ــام جهانی ۲۰۲۶، س ــ پیش از ج
ــرد که  ــ ــلام ک ــ ــی اع ــ ــم مل ــ ــرای تی ــ ــدی را ب ــ جدی
ــت و  ــ ــابقه ای اس ــ ــای بی س ــ ــامل پرداخت ه ــ ش
ــرد در هر مرحله  ــ ــاداش دادن به عملک ــ برای پ

ــده است. ــ ــابقات طراحی ش ــ از مس
ــکل  ــ ــرای انعکاس ش ــ ــد ب ــ ــتم جدی ــ ــن سیس ــ ای
ــداد  ــ ــه در آن تع ــ ــابقات ک ــ ــترش یافته مس ــ گس
ــرکت کننده از ۳۲ به ۴8 افزایش  ــ کشورهای ش
ــه  ــ ــی اضاف ــ ــه حذف ــ ــک دور در مرحل ــ ــه و ی ــ یافت
ــده است. هر  ــ ــت، مجدداً تنظیم ش ــ ــده اس ــ ش
ــاس قدردانی  ــ ــن این تیم، به پ ــ یک از ۲۶بازیک

ــه یازدهمین  ــ ــی ب ــ ــره در راهیاب ــ ــت ک ــ از موفقی
ــغ پایه  ــ ــی قطر، مبل ــ ــام جهان ــ ــی ج ــ دوره متوال
ــور در  ــ ــرای حض ــ ــون وون )۳۳1۰۰دلار( ب ــ ۵۰میلی
ــبت به  ــ ــد کرد که نس ــ ــت خواهن ــ ــدان دریاف ــ می
ــام جهانی ۲۰۲۲ قطر،  ــ ــون وون برای ج ــ ۲۰میلی

ــت. ــ افزایش یافته اس
ــه  ــ ــود ب ــ ــس از صع ــ ــی پ ــ ــای واقع ــ ــا انگیزه ه ــ ام
ــود به مرحله  ــ ــوند. صع ــ مرحله دوم آغاز می ش
ــون وون پاداش  ــ ــه 1۰۰میلی ــ ۳۲تیمی، بلافاصل
ــراه دارد. از آنجا، با  ــ ــه هم ــ ــن ب ــ ــر بازیک ــ برای ه
ــی، مبلغ پرداختی  ــ ــروزی در مرحله حذف ــ هر پی
ــد؛ ۲۰۰میلیون  ــ ــون وون افزایش می یاب ــ 1۰۰میلی
ــتم، ۳۰۰میلیون وون  ــ وون برای مرحله یک هش
ــون وون  ــ ــارم و ۴۰۰ میلی ــ ــه یک چه ــ برای مرحل
ــه فینال  ــ ــیدن ب ــ ــه نیمه نهایی. رس ــ برای مرحل
ــاداش دارد و در صورت  ــ ــم ۵۰۰میلیون وون پ ــ ه
ــون وون  ــ ــه ۶۰۰میلی ــ ــن رقم ب ــ ــروزی تیم، ای ــ پی
ــز ۴۵۰میلیون  ــ ــوم نی ــ افزایش می یابد. مقام س

وون پاداش دارد.
ــرای مرحله  ــ ــی قطر، پاداش ها ب ــ در جام جهان
ــرای  ــ ــون وون، ب ــ ــی 1۰۰میلی ــ ــتم نهای ــ یک هش

ــون وون و  ــ ــارم نهایی ۲۰۰میلی ــ مرحله یک چه
ــابقات ۵۰۰ میلیون وون  ــ ــرای قهرمانی در مس ــ ب

ــد. ــ تعیین ش
ــرای هر  ــ ــای جداگانه ای ب ــ ــن پاداش ه ــ همچنی
ــد. در مرحله  ــ ــابقه نیز پرداخت خواهد ش ــ مس
ــرای هر  ــ ــون وون ب ــ ــرد ۳۰میلی ــ ــر ب ــ ــی، ه ــ گروه
ــاوی  ــ ــرای هر تس ــ ــون وون ب ــ ــن و 1۰میلی ــ بازیک
ــت. در مراحل حذفی، این  ــ درآمد خواهد داش
ــه ۵۰میلیون  ــ ــرد در مرحله ۳۲ ب ــ ــرای ب ــ ارقام ب
ــه 8۰میلیون  ــ ــتم ب ــ ــرای مرحله یک هش ــ وون، ب
ــه  ــ ــی ب ــ ــارم نهای ــ ــه یک چه ــ ــرای مرحل ــ وون، ب
ــه نیمه نهایی  ــ ــرای مرحل ــ ــون وون و ب ــ 1۴۰میلی
ــش می یابد. پیروزی  ــ ــون وون افزای ــ به ۲۰۰میلی
ــر به این  ــ ــون وون دیگ ــ ــال نیز ۳۰۰میلی ــ در فین
ــورت قهرمانی  ــ ــد. در ص ــ ــه می کن ــ ــغ اضاف ــ مبل
ــی رود مجموع  ــ ــی، انتظار م ــ ــره در جام جهان ــ ک
ــرای  ــ ب ــابقه  ــ ــای مس ــ ــا و پرداخت ه ــ پاداش ه
ــر رود.  ــ ــارد وون فرات ــ ــن از یک میلی ــ ــر بازیک ــ ه
ــر  ــ ــلاوه ب ــ ــی ع ــ ــال کره جنوب ــ ــیون فوتب ــ فدراس
ــرای  ــ ــی ب ــ ــته حمایت ــ ــی، بس ــ ــای مال ــ پاداش ه
ــه هر  ــ ــت. ب ــ ــرده اس ــ ــی ک ــ ــز معرف ــ ــان نی ــ بازیکن

ــه در هتل و چهار بلیت  ــ بازیکن دو اتاق دوتخت
ــرای اقامت اعضای  ــ ــرای هر بازی ب ــ درجه یک ب
ــد. ــ ــتان نزدیک ارائه خواهد ش ــ خانواده یا دوس

ــیون فوتبال کره جنوبی  ــ یکی از مقامات فدراس
ــاداش و حمایت  ــ ــطح پ ــ ــن س ــ ــت: »بالاتری ــ گف
ــده، به این  ــ ــان مقرر ش ــ ــخ برای بازیکن ــ در تاری

ــترده و برای اولین  ــ دلیل که این تورنمنت، گس
ــمی و  ــ ــار جس ــ ــور، فش ــ ــه کش ــ ــار با میزبانی س ــ ب
ــان وارد می کند.  ــ ــر بازیکن ــ ــتری را ب ــ روحی بیش
ــر مرحله  ــ ــخص در ه ــ ــه پاداش های مش ــ با ارائ
ــتری برای  ــ ــرد، به تیم ملی انگیزه بیش ــ از عملک

ــش داده ایم.« ــ ــال کردن اهداف ــ دنب

ــل اقامت  ــ ــران مح ــ ــال ای ــ ــی فوتب ــ ــم مل ــ تی
ــام جهانی  ــ ــود برای ج ــ ــده خ ــ برنامه ریزی ش
ــت در  ــ ــای اقام ــ ــر داد و به ج ــ ۲۰۲۶ را تغیی
ــکا، در  ــ ــای آمری ــ ــت آریزون ــ ــان در ایال ــ توس
ــد. ــ ــتقر خواهد ش ــ ــک مس ــ ــا، مکزی ــ تیخوان

ــه  ــ ــدا از مجموع ــ ــران در ابت ــ ــود ای ــ ــرار ب ــ ق
ــتفاده کند. یک  ــ ورزشی کینو در توسان اس
ــت  ــ ــل که می توانس ــ ــی کام ــ مجموعه ورزش
ــبی  ــ ــم تبلیغ مناس ــ ــان ه ــ ــهر توس ــ برای ش
ــد اما بعد از تصمیم فدراسیون فوتبال  ــ باش
ــری در خصوص  ــ ــچ اظهارنظ ــ ــران آنها هی ــ ای
ــان نکرده اند  ــ ــت رفتن فرصت هایش ــ از دس
ــائل  ــ چراکه می دانند این تصمیمات به مس

ــت. ــ ــی گره خورده اس ــ ــف و مهم ــ مختل
ــیون اعلام کرد  ــ پس از تغییر برنامه، فدراس
ــه جنوب  ــ ــل نزدیکی ب ــ ــا به دلی ــ ــه تیخوان ــ ک
ــرایط تمرین و  ــ ــم بودن ش ــ ــا، فراه ــ کالیفرنی
ــفر بین مکزیک  ــ امکان مدیریت آسان تر س
ــده  ــ ــان آمریکا انتخاب ش ــ ــهرهای میزب ــ و ش

. ست ا
ــازی گروهی  ــ ــران اولین ب ــ ــه، ای ــ طبق برنام
ــس مقابل  ــ ــگاه لس آنجل ــ ــود را در ورزش ــ خ
ــس از آن  ــ ــد داد و پ ــ ــد انجام خواه ــ نیوزیلن
ــدار خواهد  ــ ــا بلژیک دی ــ ــهر ب ــ ــن ش ــ در همی
ــازی مقابل  ــ ــومین ب ــ ــی که س ــ ــرد، در حال ــ ک
ــت.  ــ ــده اس ــ ــیاتل برنامه ریزی ش ــ مصر در س

ــال کمپ به  ــ ــه انتق ــ ــت ک ــ این بدان معناس
ــی را تغییر نمی دهد،  ــ ــک برنامه ورزش ــ مکزی
ــت تیم ملی  ــ ــازماندهی اقام ــ ــه نحوه س ــ بلک
ــفر و مسابقات را  ــ ــات تمرینی، س ــ بین جلس

می دهد. ــر  ــ تغیی
ــده در  ــ ــالات متح ــ ــار مرز ای ــ ــا در کن ــ تیخوان
ــت،  ــ ــده اس ــ ــع ش ــ ــن دیگو واق ــ ــوب س ــ جن
ــریع  ــ ــبتاً س ــ ــن تیم ملی می تواند نس ــ بنابرای
ــفر کند.  ــ ــمت لس آنجلس س ــ ــا به س ــ از آنج
ــیاتل به طور قابل توجهی  ــ ــفر به س ــ البته س
ــت اما همچنان در چهارچوب  ــ طولانی تر اس
ــمالی که برای  ــ شبکه لجستیک آمریکای ش
ــت،  ــ ــده اس ــ ــابقات برنامه ریزی ش ــ این مس

ــود. ــ انجام می ش
ــد  ــ ــا می توان ــ ــی تیخوان ــ ــت جغرافیای ــ موقعی
ــا را در روزهای  ــ ــمت کالیفرنی ــ ــه س ــ ــور ب ــ عب
ــی نیاز  ــ ــان تر کند. چنین مدل ــ ــابقه آس ــ مس
ــر در  ــ ــت طولانی ت ــ ــرای اقام ــ ــأت را ب ــ کل هی
ــا نیاز  ــ ــش می دهد، ام ــ ــده کاه ــ ایالات متح
ــور در روزهای مسابقه و برای  ــ به ورود به کش
ــابقات را  ــ ــمی مرتبط با مس ــ فعالیت های رس

ــن نمی برد. ــ از بی
ــال پایگاه ممکن  ــ ــازمانی، انتق ــ از دیدگاه س
ــت در کنار مزایا چالش هایی نیز داشته  ــ اس
ــد. مزیت آن کاهش مشکلات ویزا برای  ــ باش
ــت. اما  ــ ــی در خاک آمریکا اس ــ اقامت طولان
ــه تیم ملی  ــ ــت ک ــ ــش این تغییر آنجاس ــ چال
ــرزی، مراحل ورود،  ــ ــفرهای برون م ــ باید س
ــیرهای امنیتی، حمل و نقل تجهیزات  ــ مس
ــای احتمالی  ــ ــرای تأخیره ــ و ذخیره زمان ب

ــای ملی  ــ ــرای تیم ه ــ ــد. ب ــ ــزی کن ــ را برنامه ری
ــت  ــ ــی، جزئیاتی از این دس ــ ــام جهان ــ در ج
ــدر  ــ ــم چق ــ ــه تی ــ ــد ک ــ ــن می کن ــ ــب تعیی ــ اغل
ــکاوری و چقدر  ــ ــن و ری ــ ــد روی تمری ــ می توان
ــز  ــ ــتیکی تمرک ــ ــائل اداری و لجس ــ روی مس
ــت که تصمیمات  ــ ــه همین دلیل اس ــ کند. ب
ــکاری فیفا،  ــ ــا هم ــ ــا ب ــ ــه پایگاه ه ــ ــوط ب ــ مرب
ــیون های  ــ ــی و فدراس ــ ــدگان محل ــ برگزارکنن

ــود. ــ ــی گرفته می ش ــ مل
ــگاه  ــ ــر پای ــ ــه تغیی ــ ــت ک ــ ــن اس ــ ــت ای ــ واقعی
ــدارد اما  ــ ــتقیمی ن ــ ــی مس ــ لزوماً تأثیر ورزش
ــی را تغییر  ــ ــازی تیم مل ــ چهارچوب آماده س
ــای بزرگ  ــ ــا در تورنمنت ه ــ ــد. تیم ه ــ می ده
ــده  ــ ــرایط پیش بینی نش ــ ــعی می کنند ش ــ س
ــت، کیفیت  ــ ــد و ثبات اقام ــ ــش دهن ــ را کاه
ــودن حمل  ــ ــل پیش بینی ب ــ ــا و قاب ــ زمین ه
ــی  ــ ــازی رقابت ــ ــی از آماده س ــ ــل، بخش ــ و نق
ــگاه جدید  ــ ــر پای ــ ــوند. اگ ــ ــوب می ش ــ محس
ــط  ــ ــده توس ــ ــلام ش ــ ــرایط اع ــ ــا ش ــ در تیخوان
ــران می تواند  ــ ــیون را برآورده کند، ای ــ فدراس
ــکلات اداری اجتناب کند.  ــ از بخشی از مش
ــفرهای برون مرزی  ــ ــر س ــ ــال، اگ ــ ــن ح ــ با ای
ــد، این  ــ ــتری ایجاد کن ــ ــای بیش ــ پیچیدگی ه
ــدی را در  ــ ــؤالات جدی ــ ــم می تواند س ــ تصمی

ــاد کند. ــ ــازماندهی روزمره ایج ــ ــورد س ــ م
ــردم، مهم ترین  ــ ــواداران و عموم م ــ برای ه
ــابقات ایران از  ــ ــت که مس ــ اطلاعات این اس
ــهرهای آمریکا منتقل نمی شوند. بخش  ــ ش
ــابقات تیم ملی ایران همچنان به  ــ اول مس
ــیاتل گره خورده است، به  ــ لس آنجلس و س

ــت، برنامه های  ــ ــروش بلی ــ ــن معنی که ف ــ ای
امنیتی و سازماندهی مسابقات همچنان با 
ــت. هرگونه تغییر  ــ برنامه موجود مرتبط اس
ــگاه  ــ ــت تیم ملی بین پایگاه و ورزش ــ در حرک
ــاهده  ــ ــرای عموم مردم قابل مش ــ احتمالاً ب
ــدگان،  ــ ــرای برگزارکنن ــ ــا ب ــ ــد بود ام ــ نخواه
ــی و کارکنان  ــ ــرویس های امنیت ــ ــس، س ــ پلی

ــم خواهد بود. ــ ــات تیم مه ــ عملی
ــی برای  ــ ــم تلاش ــ ــن تصمی ــ ــران، ای ــ ــرای ای ــ ب
ــا  ــ ــی اش ب ــ ــدف ورزش ــ ــردن ه ــ ــگ ک ــ هماهن

ــم  ــ تی ــت.  ــ اس ــی  ــ واقع ــای  ــ محدودیت ه
ــی  ــ ــه اضاف ــ ــدون وقف ــ ــد ب ــ ــی می خواه ــ مل
ــی  ــ ــود، در حال ــ ــر ش ــ ــابقات حاض ــ در مس
ــداوم  ــ ــظ ت ــ ــال حف ــ ــیون به دنب ــ ــه فدراس ــ ک
ــی  ــ ــأت اعزام ــ ــی هی ــ ــازی ها و ایمن ــ آماده س
ــت این  ــ ــی از موفقی ــ ــی نهای ــ ــت. ارزیاب ــ اس
ــت تیم  ــ ــروع اقام ــ ــس از ش ــ ــا پ ــ ــدام تنه ــ اق
ــام اولین  ــ ــس از انج ــ ــد و پ ــ ــگاه جدی ــ در پای
ــابقات امکان پذیر  ــ ــمت مس ــ ــفرها به س ــ س

بود. ــد  ــ خواه

چالش‌های‌تغییر‌کمپ‌تیم‌ملی‌از‌توسان‌به‌تیخوانا
سازماندهی‌جلسات‌تمرینی،‌سفرها‌و‌مسأله‌ریکاوری

تیم ملی در آن استقرار یابد. سفری که باعث 
بهم ریختن ساعت خواب اعضای تیم خواهد 
شد و احتمالاً باعث تعطیلی دو سه روزه تمرین 

. د می شو
نکته اینجاست که در ایرلاین های فعال 
پرواز استانبول به مکزیکوسیتی وجود دارد 
که زمان آن با احتساب ترانزیت های طولانی 
و سوختگیری بعضاً بین 18 تا ۲۰ ساعت 
می رسد. با این حال این مسافت طولانی و 
عبور از اقیانوس آرام را می توان با هواپیماهای 
جت پهن پیکر بدون توقف و سوختگیری 
در عرض 1۴ ساعت و 1۵ دقیقه طی کرد. در 
عین حال اگر قرار بر پرواز به مکزیکوسیتی، 
پایتخت مکزیک باشد از این شهر تا تیخوانا 
یک پرواز بدون وقفه بین ۳ ساعت و 1۵ دقیقه 

تا ۳ ساعت و نیم زمان خواهد برد.
تیم ملی  به نظر می رسد محل کمپ 
ورزشگاه یا مجموعه ورزشی کالتیه در تیخوانا 
تا فرودگاه این شهر با نام آبلاردو رودریگز 
فاصله بسیار کوتاهی دارد و مسافت 7.۳ 
کیلومتری را می توان در کمتر از 1۵ دقیقه طی 
کرد. فرودگاه تیخوانا درست لب مرز جنوبی 
آمریکاست و طبیعتاً هواپیمای تیم ملی برای 
برگزاری مسابقات مرحله گروهی خود باید از 
این فرودگاه دو بار به لس آنجلس و یک بار به 

سیاتل پرواز کند.
اما دو مسابقه نخست تیم ملی مقابل نیوزیلند 
و مصر در ورزشگاه سوفای لس آنجلس برگزار 
خواهد شد که فاصله چندانی تا محل استقرار 
و اسکان تیم ملی ندارد. از محل کمپ تیم 
ملی در تیخوانا مکزیک تا ورزشگاه سوفای 
لس آنجلس حدود ۲۲۵ کیلومتر مسافت 
است در حالی که کمپ قبلی تیم ملی )کینو( 
در توسان آریزونا حدود 8۰8 کیلومتر تا این 

ورزشگاه فاصله دارد.
نکته اینجاست که پرواز در فاصله بین تیخوانا 
تا لس آنجلس با هواپیمای اختصاصی و 
بدون معطلی های مرسوم کلاً ۲۰ تا ۳۰ دقیقه 

زمان خواهد برد اما با معطلی ها و تشریفات 
فرودگاهی به 1 ساعت و ۴۵ دقیقه می رسد. 
در عین حال اگر قرار بود تیم ملی در توسان 
آریزونا مستقر شود نیز می توانست با یک 
پرواز 1 ساعت و ۲۰ دقیقه ای این مسافت را 

طی کند.
کاروان تیم ملی دو بار باید مسافت بین 
تیخوانا تا لس آنجلس را طی کند. مسافتی 
که البته می توان با اتوبوس طی کرد. نکته 
جالب اینجاست که این مسیر نسبتاً کوتاه را 
می توان در حدود دوساعت با اتوبوس طی 
کرد اما قطعاً خروج از مرز مکزیک معطلی 
و مشکلاتی به همراه خواهد داشت. با وجود 
این سفر به لس آنجلس و عبور از سن دیگو 
در نوار ساحلی اقیانوس جذابیت های بسیاری 
خواهد داشت و می تواند این سفر کوتاه در 
رفت و برگشت از لس آنجلس به تیخوانا را 

خاطره انگیز کند.
اما تیم ملی برای سفر به سیاتل و انجام 
مسابقه سوم مقابل مصر مشکلات بیشتری 
دارد چرا که باید تا شمال غرب آمریکا مسافتی 
بیشتر را طی کند. فاصله بین تیخوانا و سیاتل 
۲۰۴۵ کیلومتر است که اگر پروازی بدون وقفه 
و معطلی های مرسوم فرودگاهی انجام شود 
می توان در عرض ۲ ساعت و ۴8 دقیقه طی 
کرد. البته که فاصله بین توسان تا سیاتل 
هم کم نبود. از کمپ قبلی تیم ملی )کینو( در 
توسان تا ورزشگاه سیاتل ۲۴۶۵ کیلومتر فاصله 
بود که با خودرو چیزی حدود ۲۳ ساعت زمان 
می برد و با هواپیما در عرض ۲ ساعت و ۳۶ 

دقیقه طی می شود.
در واقع به نظر می رسد شرایط پروازی تیم ملی 
از نظر مسافت و زمان برای دو بار رفت و آمد 
تا لس آنجلس و یک سفر به سیاتل با تغییر 
کمپ از توسان به تیخوانا تغییر چندانی نکرده 
ضمن اینکه حالا امکان سفر زمینی از تیخوانا 
به لس آنجلس مهیاست به شرط اینکه در 

مرز مکزیک و آمریکا مشکلی به وجود نیاید.

نکته‌روز



ویژه

  وقتی پیراهن های فوتبالی 
تبدیل به مد خیابانی می شوند

 تب نوستالژی بازی 
قبل از جام جهانی ۲۰۲۶ 

با نزدیک شدن به جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶، 
موجی از نوستالژی در فرهنگ عامه شکل گرفته 
و هواداران فوتبال بار دیگر به سراغ پیراهن های 
قدیمی برزیل، آلمان و کیت های کلاسیک جام 

جهانی رفته اند.
در شهر نیویورک، فروشگاه های برند »ساتاردیز 
فوتبال« به بهشت علاقه مندان به پیراهن های 
قدیمی تبدیل شده اند. در این فروشگاه ها 
می توان مجموعه ای انتخاب شده از پیراهن ها را 
دید؛ از فینال های جام جهانی گرفته تا جادوی 
دیگو مارادونا و حتی دوران خاص تیم ملی آمریکا.
سال ۲۰۲۶ را بسیاری »سال نوستالژی« می نامند 
و فوتبال هم از این قاعده مستثنی نیست. با 
نزدیک شدن جام جهانی، این موج در سبک 
خرید هواداران کاملاً مشخص است: پیراهن های 
وینتیج و طرح های الهام گرفته از گذشته به بخش 
مهمی از هیجان قبل از تورنمنت تبدیل شده اند.

 
ستاره ها و نوستالژی؛ ترکیب برنده بازار

در آستانه جام جهانی، بعضی از انتخاب ها قابل 
پیش بینی هستند، پیراهن های لیونل مسی 
همچنان پرطرفدارند و هر چیزی مرتبط با برزیل 

همیشه فروش بالایی دارد.
اما سال های جام جهانی معمولاً ترندهای خاص 
خود را هم می سازند. هواداران به دنبال ترکیبی 
از نوستالژی، ستاره ها و حس اتصال به لحظه 
حال هستند.مت دیویس، مدیر خلاق »ساتاردیز 
فوتبال« می گوید: »کریستیانو رونالدو، مسی، 
رونالدینیو و رونالدو نازاریو در فروشگاه ما واقعاً 

محبوب هستند.«
 

آلمان ۱۹۹۰؛ بازگشت کلاسیک پرطرفدار
کیت جدید تیم ملی آلمان ادای احترامی است به 
تیم قهرمان سال ۱۹۹۰. این پیراهن با امتیاز ۹.۲۶ 
از ۱۰، محبوب ترین کیت در یک بررسی جهانی 

شده و توجه زیادی را جلب کرده است.
طراحی آن یادآور سال ۱۹۹۰ است، زمانی که آلمان 
غربی با برد ۱-۰ مقابل آرژانتین قهرمان شد. طراح 
آن زمان، اینا فرانتسمن، تنها ۲۵ سال داشت و با 
استفاده از الگوی هندسی جسورانه، انقلابی در 
طراحی کیت ایجاد کرد. نسخه ۲۰۲۶ همان طرح 

را با حس مدرن تر بازسازی کرده است.
 

فوتبال در مد خیابانی؛ از زمین تا خیابان
پیراهن های فوتبال سال هاست وارد دنیای مد 
خیابانی شده اند، اما جام جهانی این روند را به 

سطح جدیدی رسانده است.
در نیویورک، برندهایی مثل »آریتزیا« و»الد نیوی« 
هم به سراغ طراحی لباس هایی با الهام از فوتبال 
رفته اند؛ تاپ هایی شبیه پیراهن های فوتبالی، 
طراحی های نزدیک به تیم های ملی، جزئیات 

مدرن مثل لباس های توری و چین دار.
نکته مهم این است که این محصولات فقط برای 
هواداران دوآتشه نیستند، بلکه فوتبال را به بخشی 

از مد روز تبدیل کرده اند.
 

برزیل؛ همیشه محبوب
در فروشگاه لباس های کلاسیک فوتبال، تقاضا 
برای پیراهن های مرتبط با برزیل بسیار بالاست.
یکی از فروشندگان این لباس های کلاسیک 
می گوید: »به طور کلی، برزیل یکی از بزرگترین 
ترندهاست. نیمار هم حالا که دعوت شده، 

احتمالاً دوباره خیلی پرطرفدار می شود.«
پیراهن های برزیل همیشه به خاطر رنگ های 
خاص شان بین زمین فوتبال و مد خیابانی پل 

زده اند.
نسخه خارج از خانه این تیم در ۲۰۲۶ حتی بیشتر 
به سمت استایل رفته؛ همکاری با برند جردن، 
رنگ های تیره تر و طراحی تهاجمی تر باعث شده 
که این پیراهن یکی از انتخاب های خاص پوشان 

خیابانی شود.
 

ترکیب تاریخ، استایل و فرهنگ
با وجود خاطره تلخ شکست ۷-۱ مقابل آلمان در 
جام جهانی ۲۰۱۴، پیراهن های خانگی برزیل به 
یاد آن سال طراحی شده اند اما برخلاف نتایج 
درون زمین از نظر زیبایی شناسی شما را کمتر 

می کند. ناامید 
در ۲۰۲۶ پیراهن خانگی برزیل امتیاز ۸.۶۷ گرفته 
و پیراهن خارج از خانه هم با طراحی خاصش 

تحسین شده است. 
همکاری با جردن هم باعث شده این مجموعه 
فراتر از فوتبال، وارد دنیای بسکتبال و مد 

خیابانی شود. 
در نهایت، کیت های جام جهانی ۲۰۲۶ فقط 
لباس نیستند؛ ترکیبی از نوستالژی، ستاره ها 
و فرهنگ مدرن هستند و دقیقاً به همین دلیل 
به یکی از بزرگترین ترندهای دنیای فوتبال 

تبدیل شده اند.

یکی از سرگرمی های جذاب و نوستالژیک 
برای کلکسیونرها در هر دوره از جام جهانی، 
جمع آوری و تکمیل آلبوم برچسب های فوتبالی 
است؛ سرگرمی ای که برای بسیاری از هواداران 
فوتبال، از کودکی تا بزرگسالی، حس هیجان 
و رقابت را زنده نگه می دارد. با این حال، در 
کنار این لذت، خطر بزرگی هم وجود دارد که 
اگر کمی بی دقت باشید، ممکن است هزینه 
سنگینی روی دستتان بگذارد و اصطلاحاً »کلاه 

بزرگی سرتان برود«.
در همین راستا، پلیس برزیل اخیراً حدود ۲۰۰ 
هزار برچسب تقلبی مربوط به جام جهانی 
۲۰۲۶ از شرکت پانینی را کشف و ضبط کرده 
است. این عملیات در شهر نوا ایگواسو، واقع 
در ایالت ریودوژانیرو انجام شد. علاوه بر 
این برچسب ها، صدها پیراهن جعلی تیم 
ملی برزیل از برند نایکی نیز در میان اقلام 
کشف شده وجود داشت که نشان می دهد 

بازار محصولات تقلبی به شکل گسترده ای 
فعال است.

طبق اعلام پلیس ریو، تحقیقات برای شناسایی 
این محصولات  و دستگیری تولیدکنندگان 
همچنان ادامه دارد و قرار است تمامی اقلام 
نابود  از بررسی های لازم،  پس  کشف شده 
شوند. این اقدام در حالی صورت می گیرد که 
بازار کالاهای تقلبی چیز جدیدی نیست، اما به 
نظر می رسد در دوره فعلی، کلکسیونرها بیش از 
گذشته در معرض خطر خرید نسخه های جعلی 

قرار گرفته اند.
یکی از دلایل اصلی این موضوع، افزایش 
چشمگیر تعداد برچسب های موردنیاز برای 
تکمیل آلبوم جام جهانی ۲۰۲۶ است. با افزایش 
تعداد تیم ها از ۳۲ به ۴۸ تیم، تعداد برچسب ها 
نیز به شکل قابل توجهی افزایش یافته و به 
۹۸۰ عدد رسیده است. این در حالی است که 
در جام جهانی ۲۰۲۲، کلکسیونرها تنها به ۶۷۰ 
برچسب برای تکمیل آلبوم نیاز داشتند. همین 
افزایش باعث شده تقاضا بالا برود و در نتیجه، 

بازار نسخه های تقلبی نیز داغ تر شود.
پلیس برای کمک به تشخیص برچسب های 

جعلی، چند نشانه مهم را اعلام کرده است. 
برچسب های تقلبی معمولاً کاغذی ضخیم تر 
دارند و بافت آنها زبرتر از نمونه های اصلی است. 
همچنین کیفیت تصاویر ممکن است پایین تر، 
تار یا غیرشفاف باشد. یکی دیگر از نشانه ها، 
پشت برچسب است که در نسخه های تقلبی 
ممکن است کاملاً خالی باشد، در حالی که 
نمونه های رسمی پانینی دارای چاپ مشخص در 
پشت هستند. البته باید توجه داشت که برخی 
نمونه های تقلبی بسیار حرفه ای تولید می شوند 

و تشخیص آنها کار ساده ای نیست.
از طرفی، محبوبیت بالای این برچسب ها 
باعث شده قیمت آنها در بازار به شکل قابل 
توجهی بالا باشد. به همین دلیل، اگر بسته ای 
را با قیمتی بسیار پایین تر از حد معمول )مثلاً 
حدود ۲ دلار برای هر بسته یا ۱۰۰ دلار برای یک 
جعبه ۵۰تایی( پیدا کردید، باید به اصل بودن 
آن شک کنید. در واقع همان قانون قدیمی 
همچنان برقرار است؛ اگر یک معامله بیش از 
حد خوب به نظر برسد، احتمالاً واقعی نیست.
در کنار این موارد، انتشار فایل های پی دی اف 
شامل تصاویر کامل برچسب ها در اینترنت 

نیز به مشکل دامن زده است. برخی افراد این 
تصاویر را دانلود کرده و روی کاغذهای مخصوص 
تا آلبوم خود را به صورت  چاپ می کنند 
غیررسمی تکمیل کنند؛ حتی تصاویری از 
بازیکنانی که در آلبوم رسمی حضور ندارند، 
مانند نیمار نیز در این فایل ها دیده می شود.
در مقابل، برخی نسخه های کمیاب و خاص 
از برچسب های واقعی می توانند ارزش بسیار 
بالایی داشته باشند. برای مثال، نسخه خاص 
با حاشیه مشکی از برچسب لیونل مسی در 
جام جهانی ۲۰۲۲، در مارس ۲۰۲۳ با قیمت 
خیره کننده ۱۳۹ هزار و ۲۰۰ دلار فروخته شد. 

این رقم نشان می دهد که این بازار، علاوه بر 
جنبه سرگرمی، می تواند جنبه سرمایه گذاری 

نیز داشته باشد.
در مورد جام جهانی ۲۰۲۶، هنوز بسیاری از 
نسخه های کمیاب کشف نشده اند، اما تاکنون 
بنفش  گران ترین مورد ثبت شده، نسخه 
برچسب مسی بوده که در تاریخ ۲۰ مه با 
قیمت ۱۶۰۰ دلار به فروش رسیده است. این 
موضوع نشان می دهد که تب جمع آوری این 
برچسب ها همچنان داغ است و در عین حال، 
هوشیاری خریداران بیش از هر زمان دیگری 

اهمیت دارد.

 هشدار بزرگ برای کلکسیونرها

آلبوم جام جهانی ۲۰۲۶ و دام برچسب های تقلبی
اتفاق روز
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لوئیز فلیپه اسکولاری، سرمربی سابق تیم ملی 
پرتغال، درباره رقابت همیشگی بین کریستیانو رونالدو 
و لیونل مسی صحبت کرده و جزئیات جالبی از 
رابطه اش با کاپیتان پرتغال فاش کرده. او همچنین 
توضیح داده چرا در رأی گیری های توپ طلا هیچ وقت 
به مسی رأی نداده است. اسکولاری که بین سال های 
۲۰۰۳ تا ۲۰۰۸ هدایت پرتغال را برعهده داشت، دیدگاه 

جالبی درباره این دو فوق ستاره ارائه داد. به گفته او، 
تفاوت اصلی مسی و رونالدو در منشأ استعدادشان 
است. او گفت: مسی یک بار به من گفت: »رئیس، 
تو هیچ وقت در توپ طلا به من رأی ندادی و همیشه 
به کریستیانو رأی دادی«. من هم جواب دادم: باید به 
کریستیانو رأی بدهم، او مثل پسرم است. اسکولاری 
ادامه داد: مسی نابغه است؛ اگر چشمانش را ببندد، 

می داند توپ کجاست. اما کریستیانو نابغه به دنیا 
نیامد، او با اراده و تلاش تبدیل به نابغه شد. سرمربی 
برزیلی به اخلاق کاری شدید رونالدو هم اشاره کرد؛ 
چیزی که از دوران حضورش در منچستریونایتد کاملاً 
مشخص بود. او گفت: سر الکس فرگوسن بارها با 
او تماس می گرفت و از خستگی بیش از حد رونالدو 

به خاطر تمرین های اضافی گلایه می کرد.

ز  ا تلفیقی  همیشه  نی  جام جها
استعدادهای جوان و بازیکنان با 
تجربه است، در تورنمنتی که معمولاً 
می درخشند،  جوان  ستاره های 
بعضی بازیکنان ثابت کرده اند سن 
فقط یک عدد است؛ از روژه میلا 
گرفته تا کریستیانو رونالدو، این 
فهرست پر از نام هایی است که 
در بالاترین سطح فوتبال جهان، 
در روزهایی که بسیاری بازنشسته 
و  می زنند  گل  هنوز   ، ند ه ا شد

تاریخ سازی می کنند.
چه کسانی مسن ترین گلزنان تاریخ 
جام جهانی هستند؟ در ادامه نگاهی 
داریم به ۱۰ بازیکن مسنی که در این 
تورنمنت گل زده اند، به همراه چند 

رکورد جالب دیگر مرتبط با سن.
 

۱. روژه میلا 
)۴۲ سال و ۳۹ روز(

 کامرون ..................... روسیه 
 ۲۸ ژوئن ۱۹۹۴

به   ۱ ۹ ۹ ۴ ئن  و ژ ر  د میلا  ه  وژ ر
مسن ترین گلزن تاریخ جام جهانی 
مردان تبدیل شد، زمانی که تیم 
کامرون مقابل روسیه در آمریکا 

بازی می کرد.
با اینکه کامرون آن بازی را ۱-۶ 
باخت، اما میلا با زدن تنها گل 
کامرون، رکورد خودش را بهبود 

. بخشید
او پیش از این هم با دو گل مقابل 
کلمبیا در جام جهانی ۱۹۹۰، با سن 
۳۸ سال و ۳۴ روز، مسن ترین گلزن 
تاریخ شده بود، اما تصمیم گرفت 
این رکورد را چهار سال دیگر هم 
افزایش دهد تا خیال خودش را 

راحت کند!
میلا در سن ۴۲ سال و ۳۹ روزگی، 

به عنوان بازیکن تعویضی مقابل 
روسیه گل زد.

او دیگر هرگز در جام جهانی بازی 
نکرد و تا این لحظه بعد از عصام 
الحضری از مصر و فارید موندراگون 
از کلمبیا سومین بازیکن مسن تاریخ 

این رقابت هاست.
با این حال، در همان روز رکورد 
او تحت الشعاع قرار گرفت، چون 
اولگ سالنکو برای روسیه ۵ گل زد و 
هنوز تنها بازیکنی است که در یک 

بازی جام جهانی ۵ گل زده است.
  

۲. په په 
)۳۹ سال و ۲۸۳ روز(

 پرتغال .................... سوئیس 
 ۶ دسامبر ۲۰۲۲

باورنکردنی است که جام جهانی 
۲۰۲۲ آخرین تورنمنت ملی په په 
نبود و او در یورو ۲۰۲۴ هم بازی کرد.

او آخرین  بود که  اما در قطر 
گل ملی اش را زد؛ در پیروزی ۱-۶ 
پرتغال مقابل سوئیس در مرحله 

. یک هشتم
اگرچه آن روز متعلق به گونچالو 
راموس بود که هت تریک کرد، اما 

په په هم نقش خود را ایفا کرد.
او روی کرنر برونو فرناندز با پرشی 
بلند ضربه سر زد و دروازه یان زومر 

را باز کرد.
این گل باعث شد او به مسن ترین 
گلزن مراحل حذفی و دومین گلزن 
مسن تاریخ جام جهانی تبدیل 

. د شو
به  تورنمنت  آن  در  همچنین  او 
سومین بازیکن مسن غیر دروازه بان 
تبدیل شد، هرچند پرتغال در نهایت 

مقابل مراکش حذف شد.
 

۳. کریستیانو رونالدو 
)۳۷ سال و ۲۹۲ روز(

 پرتغال ........................ غنا 
 ۲۴ نوامبر ۲۰۲۲

به طور کلی، جام جهانی ۲۰۲۲ برای 
رونالدو چندان خوب پیش نرفت.

عملکردهای نه چندان خوب در 

تعویض غیرمنتظره لیونل مسی در دیدار 
اخیر اینترمیامی، تنها چند هفته مانده 
به جام جهانی ۲۰۲۶، به یکی از مهم ترین 
دغدغه های کادرفنی تیم ملی آرژانتین 

تبدیل شده است.
در جریان پیروزی پرگل ۶-۴ اینترمیامی 
مقابل فیلادلفیا یونیون، مسی در دقیقه 
۷۲ پس از احساس ناراحتی در پشت 
ران پای چپ، درخواست تعویض کرد و 
مستقیماً راهی رختکن شد؛ صحنه ای 
که بلافاصله نگرانی ها درباره وضعیت 

جسمانی او را افزایش داد.
این مسابقه که یکی از جذاب ترین 
با  بود،  اس«  ال   »ام   فصل  بازی های 
درخشش لوئیس سوارز همراه شد که 

موفق به ثبت هت تریک شد. همچنین 
»خرمان برترامه« با دو گل نقش مهمی در 
این برد داشت. با این حال، تحت الشعاع 
قرار گرفتن این نمایش هجومی توسط 
خروج مسی، نشان می دهد اهمیت این 

اتفاق تا چه اندازه بالاست.

واکنش کادرفنی؛ خستگی یا هشدار؟
گی یرمو اویوس، سرمربی اینترمیامی، 
پس از بازی تلاش کرد از شدت نگرانی ها 
بکاهد و اعلام کرد که مسی دچار 
مصدومیت جدی نشده و تنها به دلیل 
خستگی تعویض شده است. او تأکید کرد 
که شرایط زمین و فشار بازی باعث این 
تصمیم شده و در چنین شرایطی ریسک 

نیست. منطقی  کردن 
با این حال، تجربه نشان داده که 
مصدومیت های عضلانی در این مقطع 
از فصل، به ویژه برای بازیکنی با سن و 

حجم بازی های مسی، می تواند خطرناک 
باشد و حتی یک کشیدگی جزئی هم 
ممکن است او را برای مدتی از میادین 

کند. دور 
پس از پایان مسابقه، گاستون ادول، 
این  جزئیات  سرشناس،  خبرنگار 
اجتماعی  شبکه  در  را  آسیب دیدگی 
ایکس منتشر کرد. این خبرنگار نوشت: 
»لیونل مسی به عنوان اقدامی احتیاطی 
درخواست تعویض داد؛ دلیل آن فشار 
بیش از حد روی عضلات پشت ران بود. 
او دچار آسیب عضلانی نشده است. 
مسی برای جلوگیری از وارد شدن فشار 
بیشتر به ناحیه آسیب پذیر و پیشگیری از 
تشدید وضعیت، تصمیم گرفت به بازی 

ندهد.« ادامه 

بازی پرگل و پرهیجان
دیدار با فیلادلفیا یونیون از همان دقایق 

ابتدایی با گل های سریع حریف آغاز و در 
ادامه به یک بازی کاملاً دیوانه وار تبدیل 
شد. تیم میزبان با دو گل زودهنگام پیش 
افتاد، اما پاس گل مسی برای برترامه، 

شروع بازگشت اینترمیامی بود.
در ادامه، سوارز و برترامه جریان بازی 
را برگرداندند، اما دوباره با هت تریک 
ایلوسکی، بازی در پایان نیمه اول ۴-۴ 
شد. نیمه دوم اما متفاوت بود؛ جایی 
که سوارز گل پنجم را به ثمر رساند و در 
نهایت رودریگو دی پائول کار را تمام کرد.

پیامدها برای آرژانتین
نکته مهم اینجاست که این بازی، آخرین 
حضور مسی پیش از پیوستن به اردوی 
تیم ملی آرژانتین بود. به همین دلیل، 
هرگونه ناراحتی عضلانی، حتی اگر جزئی 
باشد، می تواند برنامه های کادرفنی را 

تحت تأثیر قرار دهد.

آرژانتین که به عنوان مدافع عنوان 
قهرمانی وارد جام جهانی می شود، بیش 
از هر زمان دیگری به آمادگی کامل ستاره 
خود نیاز دارد. مسی نه تنها رهبر فنی 
تیم است، بلکه نقش تعیین کننده ای 

در ساختار تاکتیکی این تیم دارد.
»خستگی«  رسمی  توضیح  اگرچه 
است، اما زمانبندی این اتفاق باعث 
شده تا نگرانی ها کاملاً جدی باشد. 
در فاصله کوتاه باقی مانده تا جام 
جهانی، کوچکترین مشکل جسمانی 
برای بازیکنی مثل مسی می تواند تأثیر 
بزرگی بر شانس قهرمانی آرژانتین 

. رد ا بگذ
در حال حاضر، همه چیز به نتایج 
در  او  وضعیت  و  پزشکی  بررسی های 
این  اما  آینده بستگی دارد؛  روزهای 
تعویض، بدون تردید یک هشدار مهم 

می شود. محسوب  آرژانتین  برای 

 تعویض نگران کننده مسی
زنگ خطر برای آرژانتین قبل از جام ۲۳

کریستیانو 
رونالدو 

مسن ترین 
بازیکنی 

است که در 
جام جهانی 

هت تریک 
کرده است.

او در ۳۳ سال 
و ۱۳۰ روزگی 

در بازی ۳-۳ 
مقابل اسپانیا 

در ۲۰۱۸ 
هت تریک 

کرد

گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر نگار

مرحله گروهی باعث شد در مرحله 
حذفی نیمکت نشین شود و پرتغال 
هم در یک چهارم نهایی حذف شد.

اما او حداقل یک گل زد.
در بازی اول مقابل غنا، در حالی که 
بازی بدون گل بود، رونالدو در دقیقه 
۶۵ یک پنالتی را که خودش گرفته 

بود، تبدیل به گل کرد.
در آن زمان، او دومین گلزن مسن 
تاریخ جام جهانی شد، اما چند 
هفته بعد هم تیمی اش په په از او 

عبور کرد.
پرتغال آن بازی را ۳-۲ برد و صدرنشین 
گروه شد، اما در مجموع تورنمنت 

ناامیدکننده ای داشت.
 

۴. گونار گرن 
)۳۷ سال و ۲۳۶ روز(

 سوئد ................. آلمان غربی
 ۲۴ ژوئن ۱۹۵۸

گونار گرن در نیمه نهایی جام جهانی 
۱۹۵۸مقابل آلمان غربی گل زد.

بعد از اینکه بازی ۱-۱ شده بود، گل 
او سوئد را پیش انداخت و در نهایت 

تیمش ۳-۱ پیروز شد.
این گل باعث شد سوئد به فینال 
برسد، اما در فینال ۵-۲ مقابل برزیل 

پله شکست خورد.
یاد کردن از سرگئی ایگناشویچ هم 
شاید خالی از لطف نباشد؛ او در 
۲۰۱۸ در ۳۸ سالگی گل به خودی زد، 
اما چون گل به خودی بود، در این 

لیست حساب نشده است.
 

۵. کوائوتموک بلانکو 
)۳۷ سال و ۱۵۱روز(

مکزیک ..................... فرانسه
 ۱۷ ژوئن ۲۰۱۰

بلانکو سومین و آخرین گل جام 
جهانی اش را در پیروزی ۲-۰ مکزیک 

مقابل فرانسه در ۲۰۱۰ زد.
او در ۳۷ سالگی به سومین گلزن 
مسن تاریخ تبدیل شد )بدون 
احتساب گل به خودی(. پنالتی 

دقیقه ۷۹ او باعث حذف فرانسه از 
مرحله گروهی شد.

کوائوتموک بلانکو در کنار خاویر 
هرناندز و رافائل مارکز یکی از سه 
بازیکن مکزیکی است که در سه جام 

جهانی مختلف گل زده اند.
 

مسن ترین هت تریک کنندگان 
تاریخ جام جهانی

ین  مسن تر و  لد نا و ر نو  یستیا کر
بازیکنی است که در جام جهانی 

است. کرده  هت تریک 
او در ۳۳ سال و ۱۳۰ روزگی در بازی 
۳-۳ مقابل اسپانیا در ۲۰۱۸ هت تریک 

. کرد
یک  هت تر یکمین  ه و پنجا ین  ا
دوران حرفه ای او بود و همچنین 
تاریخ  هت تریک  پنجاه ویکمین 

جام جهانی.
قبل از او، راب رنسنبریک با ۳۰ سال 
و ۳۳۵ روز این رکورد را در اختیار 

. شت ا د

رونالدو و لیونل مسی در جام جهانی 
۲۰۲۶ به ترتیب ۴۱ و ۳۸ سال خواهند 
داشت و شاید هنوز بتوانند این رکورد 

را تهدید کنند.
 

  مسن ترین گلزن در فینال 
جام جهانی

نیلس لیدولم در ۳۵ سال و ۲۶۴ 
روزگی در فینال ۱۹۵۸ برای سوئد 
مقابل برزیل گل زد که او را به 
مسن ترین بازیکن تاریخ جام 
جهانی تبدیل کرد که در فینال  
گل زد. لیدولم در دقیقه ۴ گل زد، 
اما پنج دقیقه بعد واوا بازی را 

مساوی کرد.
در فینال ۲۰۲۲ قطر، دو گلزن مسن 
دیگر هم ثبت شدند؛ لیونل مسی 
)۳۵ سال و ۱۷۷ روز( با دو گل و 
آنخل دی ماریا )۳۴ سال و ۳۰۷ روز( 
با یک گل زده. این بازی ۳-۳ شد 
و در نهایت آرژانتین در ضربات 

پنالتی قهرمان شد.

  گلزنان پا به سن گذاشته جام جهانی

این‌پیرمردهای‌شگفت‌انگیز!


